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Az Országos Magyat Párt intező bi- 
ottságát csütörtökre hivták össze 

ilésre, amelyen döntenek a romániai 

magyarságnak a márciusi választásokon 

követendő magatartásáról. A kérdés az 
lesz, hogy a Magyar Párt önálló listával 

menjen-e a választási küzdelembe, vagy 
kormánnyal, esetleg más párttal kös- 

ön-e megegyezést? Elvben az egyet- 

len helyes álláspont az önálló lista, mert 

anmint azt nem egyszer megállapitot- 

uk - ami másnak esetled csak taktika, 

nekünk fontos nemzetpolitikai kér- 

Nem tagadható ugyanis, hogy a 

ztásoknak igen nagy politikai ne- 

elő hatásuk van. Tulajdonképpen ez az 

egyetlen alkalom, amikor a nagy töme- 

gek szamára is alkalom nyilik, hogy 

maguk döntsenek politikai magatartá- 

sukról, saját felelősségükre, titkosan, 

csak lelkiismeretükre hallgatva adjanak 

Kifejezést meggyőződésüknek. Ettől a 

lehetőségtől nem szabad megfosztani az 

embereket. Nem szabad engedni, hogy 

beleéljek magukat abba a tudatba, 

ogy mások gondolkoznak helyettük 

indig és mindenben. A magyarság 

gyetlen politikai szerve a MagyarbpPárt 

s igy a vezetőknek fokozottan kell vi- 

gyazniok, milyen döntést hoznak. He- 

yes az az irány, mely a magyarságnak 
az önálló lista utját jelölte ki, mert a 

olytonos paktumozások közepette na- 

gyon könnyen elveszithetik a nemzet- 

Kisebbségi tömegek sorsuk önálló inté- 
zésének tudatát és ezzel a felelősség- 

érzetet magukkal és nemzettestvéreik- 

kel szemben. igen lényeges érv az is, 
hogy a magyarságot igy nem teszi ré- 

szesévé a román pártok harcainak. Az 
erők szétforgácsolására is vezethet, 

amint azt a nemetek esete bizonyitotta 
a decemberi választások alkalmával. 

A magyarság eddig mindenkor tanu- 

ságot tett fegyelmezettségéről, habár a 

szeékelyek sorait sikerült többször is 
megbontani anélkül, hogy döntően szól- 

hattak volna bele a küzdelembe, mert 
szavazataik megoszoltak a különböző 
mán pártok között. A legutolsó vá- 

lasztásnál a Bánságban is tapasztalható 

olt, hogy a vidékkel szemben a város- 

an csökkent a magyar szavazatok szá- 

e. Ennek oka nem az volt, hogy a ma- 

yar szavazó kevesebb lett, hanem mert 

belső lelki és külső pártfegyelem va- 

ben. A tapasztalatoknak le kell vonni 

következményeit. Ha meglazult a fe- 

m, 
ártvezetéségnek hivatása és felada- 

Hanua Ne. 3. Telelon; 2-52. Felelős szerkesztő: 

Vachetich Enére dr. Alap megjelenik minden 

veggel, kivéve az ünnep s vasárnap utáni nai 

választás 

logyan nem érvényesült teljes egé- 

akkor valahol valami baj van. 

orvosolni igyekezzeék. Nem tudjuk, hova 

vesztek a magyar szavazatok. Valahová 

leadtak és ez a hely nem a magyar lis- 

ta volt. Valószinüleg nem azért, mert az 

ililetéók nem volnának magyarok, hanem 

mert a magyarság vagy a maguk érde- 

kelt igy láttak jobban megvédve, vagy 

képviselve. Ezuttal nem szabad figyel- 

men kivül hagyni, hogy a nemzeti pa- 

rasztpárt, melynek vannak szimpátiái a 

megyarság körében, hiszen a Magyar 

párt az elmult esztendőben paktumot is 

kötött vele, megalakitotta a nemzetki- 

sebbségi szakosztályait. Sok magyar 

szavazat esett a nemzeti parasztpártra a 

várospan decemberben is és ha ezek 

nem is erősitetteék a nemzeti paraszt 

pártot annyira, hogy döntő eredményt 

érjen el, a magyarság országos szava- 

zatarányát mindenesetre kecdvezőtlenül 

befelyásolta. Ha most kiterjeszti propa- 

gandáját a ftalvakra is, számolnunk Kell 

azzal a lehetőséggel, hogy ennan is 

visz majd magyar szavazatokat. 

A mindenkori kormányok is visznek 

magyar voksokat. Hirek érkeznek, hogy 
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mány listáját fogják támogatni a parla- 

menti választásokon. Sok helyen van- 

nak olyan lokális sérelmek, melyek or- 

voslása a kormánytól függ. Ha ezeket a 

kormány figyelembe veszi és a helyi ki- 

vánságokat teljesíti, rendszerint nyert 

ügye van. Egyszerü megállapodás tár- 

gya a szavazás ilyen esetben. A leg- 

utóbbi választásokon a pártvezetőség 

nemcsak megengedte, hanem kötelezte 

a magyarságot, hogy a szenátorválasz- 

ásnál a kormány listáit támogassa a vá- 

lasztások szapadságának biztosítása és 

egyes helyi előnyök megadása ellené 

Ben. Igaz, hogy a szenátorválasztáson a 

mnagyarsagnak nem volt önálló istája, 

Ge a példa igy is könnyen önálló köve- 

tésre biztathat. A márciusi választáson 

tehát számolnunk kell, hogy sorainkból 

nemcsak a kormány, hanem a nemzeti 

parasztpárt és más román pártok is 

igyekeznek majd kisebb-nagyobb ré 

szeket a maguk számára biztosítani Lát- 

hattuk legutóbb is, hogy nemcsak a szé- 

kelyeknél, hanem a Bánságban is akad- 

tak magyarok, akik más pártok listáin 

egyes bánsági magyar községek a kor- vállaltak jelölést. 

Cikkeiak utánnyomása a forrás megjelölése nel- 

kül tilos. Kellően lel nem bélyegzeit leveleket 

nem logadunk el. Kéziratokat nem örzünk m 

és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 

Goga Oectavian miniszterelnök teg- 
nap este nyolc órakor nagyszabásu 
rádióbeszédet mondott, amelyben a 
kormány egy hónapos müködését is- 
mertette, Őfelsége - mondotta Goga 

- az ország közvéleményének a leg- 
utóbbi választások alkalmával tör- 
tént megnyilatkozása után a nemzeti 
kereszténypártot bizta meg a kor- 
mányalakitással. Ez a körülmény az 

első pillanattól kezdve nem kormány- 

változást, hanem nemzeti megujho- 

dást jelentett. A konmánynak meg- 

van a bátorsága, hogy állami pioblé- 

mát lásson a zsidókérdésben, hogy 

hozzáértéssel és bátorsággal lásson 
neki a megtisztitás munkájának. Az 

uj rezsimnek megvan az a bátorsága, 
mely a régi politikai pártok emberei- 
ból hiányzott. Megállapithatjuk, hogy 

a nemzeti keresztény kormány az or- 

szág nemzeti történelmének uj lapját 

irta meg, amelyet visszaforditani töb- 
bé nem lehet. Nem akarok most a po- 
litikusok és a kritikusok magatartá- 
sáról beszélmi, hanem csak arról az 

aknamunkáról, amellyel egyesek el 

hogy a hibát megkeresse és a bajt l inte a konmány tevékenységét meg 

Goga miniszlerelnök ismertetie 

a kormány egy hónapos működését 
akarták nehezitenii De a nyugalom 

azóta helyreállott, az állam bevételei 

fokozódnak és minden állami fizetést 

pontosan beljesitenek. A Kkülföld ér- 

deklődése országunk iránt nagy, min- 

denki látja, hogy pozitiv tevékenysé- 

gü kormány van uralmon, amely te- 

kintélyt tud szerezni az országnak. 

Készek vagyunk az összes őslakó ki- 

sebbségekkel vállvetve dolgozni de 

kérlelhetetlenül harcolunk minden ki- 

vülről jövő beavatkozás elllen. Ezen 

munkánkat fejezte be szavait a 

miniszterelnök - a mostani választás 

alkalmával kell az országnak jóvá- 

hagynia. 

Tegnap este került nyilvánosságra 

a kormánynak az ország népéhez in- 

tézett kiáltványa is. A kiáltvány a kor 

Végzetes könnyelmüség lenne erre 

nem komolyan felfigyelni. És meg vég- 

zetesebb könnyelmüseg lenne, ha a me- 

gyarság vezetői ennek a bajnak nem fa- 

jálnák meg az ellenszerétt Mert ha 

akadnak, akik hütlenek lesznek a meas 

gyar lajstromhoz, ugy ennek bizonyára 

valami oka van. Ezt az okot kell megél- 

lepitani és a bajt nemcsak tudomásul 

venni, hanem megkeresni orvosságát is, 

A választás nem számtani müvelet, de 

a számokat mégsem szabad figyelmen 

kivül hagyni, mert az eredmény bennük 

és általuk jut kifejezésre. Az intézőbi- 

zottság jovő heti gyülésen bizonyára 

számba veszi az összes körülményeket 

Ez a szerv a Magyar Pártnak az az alkot- 

mányes féruma, melyet az orszag min- 

en részéből megválasztott küldöttek 
alkotnak, akig beszámolnak megyéjük 

hangulatáról, elmondják véleményüket, 

miként gondolják a magyarság szem- 

pontjápól legelőnyösebbnek a válasz- 

tások lefolytatasát és szamot vetnek a 

várhato eredménnyel önálló lista és 

kartell esetére is. A helyzet ma inkább, 

mint máskor, olyan, hogy bölcs mérle- 

gelésre van szükseg. És ha a mérleg 

egyik serpenyője csak egy kissé is az 

egyik oldalra hajlik a másikkal szemben, 

ugy ezt az előnyösebb megoldást kell 

választani 

Érthetőbben fogok beszelni Romániá- 

ban télannyi nemet van, mint magyar 

Ez a feleannyi német paktumot kötött ta- 

valy a liberálisokkal és most a nemzetl 

keresztenypárti kormánnyal. A kormány 

megegyezést létesitett annak ellenére, 

hogy lesz önálló német lajstrom is 

amely a mult évben harmincezer néme 

szavazatot vitt el a kormánytól. EZz 

most is elesnek majd. A magyarság 

megei ezzel szemben ma még egysége 

sek és pesszimisztikus számitás Sz 

is több, mint háromszorosát jelentik 

kormánylistára eső német szava 

álló magyar lista, a lehulló voks 

számitva is, legalább százötve szer 

vazatra számithat. A teleannyi 

harmadrész szavazatáért a néme 

parlamentben tizennégy man 

az ideiglenes bizottságokban n 

mány programjának eddigi megvaló- 

áltványban a kormány - de legyőz- 

ük azokat. A tetterő, a becsületesség 

nemzet érdekében togunk dolgozni. 

sitását, majd a további részletes mun- 

kaprogramot sorolja fel. Ismerjük az 

öeszes nehézségeket - mondja a ki- 

és a tekintély kormánya leszünk és a 

dokat, az iskoláikba német t4e 

hitvallásos iskoláik részere állam 

kapnak, bezárt iskoláik kapur ul 

nyilnak, sajtójuk a helységnev 
nálatában bizo zabadsá



éve Erdélyben és más előnyökben is 
észesülnek. 
Ha a németeknek tizennégy képvise- 

6 jut, akkor számarányuknak megfele- 
en a magyaroknak megegyezés ese- 

ta. Véleményem szerint nem is a man- 

4átumok száma a fontoss Vannak ne- 
künk más törvényes kivánságaink, me- 

lyek teljesitését követelhetnők. Van ne- 

künk egy kis négy osztályos gimná- 

ziumunk itt a Bánságban, egyetlen ma- 

gyar tannyelvü félközépiskolánk, mely- 

nek nyilvánossági joga évek óta a leve- 

gőben lóg. Nem kellene csak egy kis 

jóakarat és az iskola visszanyerhetné 

ezt a nyilvánossági jogot, mert megadá- 

sa nem üitközik törvényes akadályokba 

Vannak tagozataink állami elemi iskolák- 

ban, ahol a tanulók nem tanulnak kKielé- 
gitően magyarul és vannak községeink, 

ahol a magyar tagozatra való igényünk 
............. 

ében legalább harminc mandátum jár- 

csak irott jog. Vagy alyan jól megy hí- 
vallásos iskoláinknak akár a Bánságban, 

akár Erdélypen, hogy nem szorulnak az 

állam támogatására? Ime a Ilberállisok a 

németeknek nyomban a paktum megkö- 

tése után kiutalták az államsegelyt és a 

jelenlegi kormánnyal való megegyezés 

után is már utban van az állami szubven- 
ció ujabb küldeménye is. Vagy nem 
szeretnők elintéezve látni a piarista lice- 
um régőta huzódó ügyét? A pre- 
montrelek kisajátitési ügye nem érde- 
kelne? A satmari tervezett kisajátitások 

nhidegen hagynak? Vajjon ha ezek a kér- 
dések, amelyeket csak ugy hamarjában 
ragadtam ki, anélkül, hogy ez a felsoro- 
lás igényt tartana kivánságaink teljes- 
ségére, elintezést nyernének - a ked- 
vező döntés nem ütközik törvényes aka- 
dályokba - nem kellene-e gondolkor- 
nunk mégis a kormánnyal való meg- 
egyezés lehetősegén? 

......... e......... 

Bethlen György grót, a Magyar pPáért 
országos elnöke tárgyalt Geoga Oectavi- 
an miniszterelnökkel. Nem tudjuk, a Ma- 
gyar Párt elnöke tényleg olyan klvén- 
ságokat terjesztettee a miniszterelnök 
elé, melyek az elvi megállapodást is le- 
betetlenné tették, de nem valószinü. 
Bethlen György mindenkor alkotmányo- 
san és nagy körültekintéssel kormányoz- 
ta a románial magyarságot és bizonyá- 
fa az intéző bizottságra hivatkozott, 
mint amely szerv hivatott dönteni. Most 
az intéző bizottság kezében van a dön- 
tés sorsa. Bizonyára meggon doltan és 
bölcsen fog határozni. Mint a magyar- 
ságnak egyik szerény tagja ugy gon- 
doltam, hogy nemcsak jogom, hanem 
kötelességem is véleményemet nyilvá- 
pitanl. Dixi et salvavi animam meam. És 
ha már benne vagyok a latinban, ugy is 
mondhatnám: Videant consulesi! 

....... 
ÁAdám András. 
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Miceseu Istrate külügyminiszter 

tegnap fogadta a lapok munkatársait, 
akik előtt most már részletesen nyi- 
latkozott genti tárgyalásairól, melyek 

a nemzetkisebb- . 
ségi kérdések kö- 

rül forogtak, A 

nemzetkisebbségi, 

kérdés csupán a é 
nemzetközi zsidó 

szóvetségek be- 
adyányai folytán 
került tárgyalás- 

ra mondotta 
A Népszövetség Miceseu 
segitségével bele akartak avatkozni 

KRománia belpolitikájába. Mint kül- 
ügvminiszternek az volt a legfőbb 
gondom, hogy elérjem a sürgősség el- 

utasitását és ezzel a 
kormányomnak teljes szabad- 

ságot és kezdeményezési lehe- 
tőséget biztositsak a belpoliti- 
kában, különös tekintettel az 
állampolgársági revizióra. 

Kél hónap áll rendelkezésre, amig a 
Népszövetség előtt a nemzetkisebbsé- 
gi kérdés tárgyalásra kerülhet. Mivel 
a sürgősséget nem fogadták el, a ro- 
mán álláspont diadalmaskodott. 

Szólt azután a visszatérése alkal- 
mával a határon és a Bánság főváro- 
sában tett kijelentéseiről, melyeket 

egyesek igyekeztek elferditeni és 
olyan szavakat adtak szájába a szö- 
vetségesekhez való viszonyunkról, me- 

lyeket nem mondhatott, mert erről a 
kérdésről nem is nyilatkozott. Hogy 
véget vessek az intrikáknak, - mon- 
dotta a külügyminiszter - megismét 
lem azt, amit visszatérésem alkalmá- 
val mondottam. Kijelentettem, hogy 
a zsidókérdésben Genfben 

tolytatott harcomban két bel- 
sső ellensége volt a román 

nemzetnek. 
Azok akik St. Moritzban telepedtek 
le és azok, akik a vasgárdában foglal- 

mnak helyet. Hozzátettem, hogy a ro- 
mán állam szuverénitásának ezen 
prohlémájában mennyire loyálisak és 
athatósak voltak a külső szövetségek 
s mennyire rosszul esett ezek mellett 
két belső fondorlat. Adott esetben 
ész vagyok ezen kijelentésemet iga- 

Ami a st moritziakat illeti - 
tatta a külügyminiszter - bizo- 

. ... v* 

nyitékok vannak a kezemben, hogy 
Románia Lengyelországgal 
együtt a nemzetkisebbségi 
kérdésben megszabadithatta 
volna belpolitikáját a Nép- 
szövetség ellenőrzése alót 

Ami a vasgárdát illeti, nyilvánvaló, 
hogy nem hazafias viselkedés, amikor 
Románia megjelenik a nemzetközi fo- 
rum előtt és előnyére akarja fordita- 
ni a szövetségesek és barátok segitsé- 
gét, akkor a vasgárda az ország nevé- 
ben jelentéseket küld a külföldre, 
hogy a külügyminiszter fel akarja 
bontani az eddigi barátságokat és he- 
lyettük uj szövetségeket készül kötni. 
Megtette ezt annak ellenére, hogy a 
kormány hivatalbalépése alkalmából 
is megállapitotta és én is mindenkor 
megerősitettem, hogy 

változatlanul fentartjuk az 
összes meglevő szövetségeket 
és baráti kapcsolatokat és ba- 
ráti köreinket még ki akar- 

juk terjeszteni, 
Hogy a magát nacionalistának nevező 
sajtó egy részének ne legyen alkalma 
a jövőben kétértelmüségeket kitalálni 
és állitólagos külpolitikai kétértelmü- 
ségeket belpolitikai üzelmekre kihasz- 
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( CS 2. Hazaliak-e a zsídőkérdés intrikusat? 

í E z z.. eznmzaszzmanzzmsszzmmam 3. Kik keverik a magyar és zsidó ügyet? 

e . 

............... 

nálni, szükségesnek tartom sürgősen 
tisztázni a következő kérdéseket: 

1. Akik a vasgárdával paktálnak és 
sajtójukban belpolitikai célkitüzései- 
ket támogatják, felléphetnek-e a kül- 
föld előtt mint a nemzetközi szerződé- 
sek bajnokai és a francia és angol ba- 
rátság hivei akkor, amikor 

a vasgárda többször is nyiltan 
kijelentette, hogy első dolga 
lesz a jelenlegi szövetségeket 
és barátságokat felmondani s 
Romániának a Berlin-Róma 
tengelyhez való csatlakozását 

megvalósitani? 

2. Hazatiaknak mondhatók-e azok, 
akik a külföldön a zsidó kisebbség ér- 
dekében intrikákat szőnek? 

8. A román érdekek védelmezőinek 
nevezhetők-e azok akik miközben a 
külügyminiszter arra törekszik, hogy 

a zsidó kisebbség kérdését a 
magyar kisebbség ügyeitől kü- 

lön válasza, 
sajtójukban azon a cimen, hogy a be- 
rületi épség és a békeszerződések sért- 
hetetlensége forog kockán, összekeve- 
rik a zsidókérdést a magyar nemzet- 
kisebbség ügyével? 

s... ee. vvevevvee 

Weisz Feodor dr. orvos 
tegnap reggel hivatása teljesitése közben 
szerzett fertőzés következtében meghalt 
Beteljesedett. Weisz Feodor dr., a 

fiatal, tehetséges és népszerü orvos, 
aki hivatásának áldozata lett, meg- 
halt, A mult héten egy vörhenyben 
megbetegedett fiut kezelt. Nagy 
odaadással igyekezett a gyermeket az 
életnek megmenteni, ami azonban le- 
hetetlennek bizonyult. Közben maga 
is vörhenyfertőzést kapott és kényt 
len volt lefeküdni. Tisztában volt 
helyzetével, tudta. hogy menthetetin 
és orvoskartársainak, akik köréje 
gyültek és segiteni iparkodtak rajta, 
megmondta, hogy szombatra bekövet- 
kezik a halála. ÚÜgy nézett a halál elé 
bátran, mint egy igazi hős. Mindvé- 
gig eszméleténél volt. Végtendelke- 
zett, bucsuzott környezetétől, Sokat 
beszélgetett Olajos József prelátus- 
kanonokkal, aki hosszu-hosszu órákon 
keresztül ült ágya mellett és Isten or- 

/ 

szágáról beszélt vele. Áhitatosan vet- 
te fel a halotti szentségeket, amelyet 
Ujváry Lőrine első kerületi plébániai 
adminisztrátor szolgáltatott ki neki. 
Elmulása nyugodt, csendes és megbé- 
kélt volt, szombaton reggel halt meg. 
Weisz Feodor dr. mindössze har- 

minchét évet élt. Városunk szülötte 
volt. Hasonló nevü édesapja mint vá- 
rosi főorvos és első kerületi tiszti or- 
vos müködött. Középiskoláit idehaza, 
az egyetemet külföldön végezte. Or- 
vosa volt a betegsegélyzőnek, a ta- 
noncotthonnak, a villanytelepnek, az 
önikéntes tüzoltóságnak, a városi 
tisztviselők egyesületének és az Elec- 
trica sportegyesületnek. Nagy sziv- 
jósággal viseltetett különösen a eze- 
gények iránt. Nemcsak mint orvos ör- 
vendeit Rözszeretetnek, hanem mint 

938 
A Kecskeméti látszerész cég 
létezésének 17 épes Hagyo- 
mányua a szeműveget viselő közön- 
ség lelkiismeretes kiszolgálása. Mint a 
multban, - most is jöjjön bizalommal 

Mecskeméti 
okl. látszerészhez. lelelon 2-20 
timisoara 1., Bulv. I, G. Duca 2 

aja fivéte, Waisz Károly mérnök, 
annak felesége, született Daniel Klo- 
tild, unokaöccse és több rokona, Holt- 
lestét az első kerületi tamető 
Sehlaueh-kápolnájában ravatalogták 
fel, ahonnan ma délután négy órakor 
temetik. Temetésén ott Jesz testületi- 
leg az orvosi kar, de ott lesz barátai 
nak, tisztelőinek és felgyógyult bete- 
geinek nagy száma is. 
evevee0 

megvont tartózkodási 
engedélye 

A munkaügyi miniszterium uiból szá- 
mos külföldi állampolgárnak tartózkodási 
engedély iránti kérvényét utasitotta el 
Az elutasitottak között szerepelnek Vér- 
tes Gábor (magyar), Weber Béla (ma- 
gyar), Bivas Buki (jugoszláv), Cserimo- 
vics Faik (jugoszláv), Alimovics Bega (ju- 
goszláv), Suagi Sadik (jugoszláv), Bon- 
vier Temgard (osztrák), Auer Berta (0sz- 
trák), Menzer Ilona (magyar), Kuhas Ber- 
ta (német), Tottermann Magda (ameri- 
kai), Csillag András (magyar) Kunitr 
Hermina (jugoszláv), Novotny János (0az 
trák), Csillag Erzsébet (magyar) Vudy 
Erzsébet (magyar), Studenik Károly (osz 
trák) Berger Irma (csehszlovák) állam- 
polgá okat, akik Timisoarán tartózkod- 
nak Monirov Rada jugoszláv állampol- 
gár Cralovat, Berger Emina osztrák ál- 
lampolgár Oravita, Fischer Mario Haas és 
Fischer Zelma magyar állampolgárok 
Tolvadia, Arya David magyar állampol- 
gár Sannicolaul Mare, Oswald Gheorgha 
és Leopoldina osztrák állampolgárok Ju- 
panic (Severinmegye), Soltész László ma- 
gyar állampolgár Lipova. Matig Albert 
Agoston német állampolgár Resita, Hara- 
bescher Lili amerikai állampolgár Bocsa 
Montana, Vinchard Celestine svájci ál- 
lampolgár Lugoj, Tábor Károly amerikai 
állampolgár Biled, Uxa Julianna magyar 
állampolgár Jimbolia, Wizinger Károly 
magyar állampolgár Resita, Grünwald 
Adolf és felesége jugoszláv államnolgá- 
rok Vinga. 

- A nagy viharban elsülyedt egy 
gőzös. Az Adriai tenger partjain nagy 
vihar dühöng. A jugoszláv tengerpart 
közelében elsülyedt a Garda nevü 
olasz gőzös. A személyzet megmene- 
kült. 

Modern takaréktüzhelyek 
kiváló 

s2 minőségben, 
Olcsó árak! 
Allandó raktár 

zománcozott 
és fekete 

Kálmán 
mspeciális takaréktüzhelyüzem 

Dezső 

társaságbeli embes is. Halálát gyá- 

i 
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Külöldi állampolgárok 

füzhelyekbennn 



MAGYAR PAÁRT PARLAMENTI 

OLESEI A Magyar Párt különböző 

tazozatai most foglalkoznak a közeledő 

azrtamenti választásokra szóló jelölések- 
set. vumistorontalmegye magyarságának 

az a kivánsága, hogy a magyarpárti lista 

: vezetőle Jakabity Elemér dr. bánsági elnök 

megyen, aki erre késznek is nyilatkozott. 

cas és Severin megyék szintén állita- 

sok listákat a választásra. Aradmegye 

magyarpárti jelölő listája már elkészült 
vezetője Parecz Béla dr. 

e0 

Világtörténelmi jelentőségü változások N 

- Javitják a város külső területének 

utcáit. Dobosan Petru, a város ideiglenes 
bizottságának tagja - miként megirtuk 
- mozgalmadt inditott a város külső tenüle- 

tén levő utak rendezése érdekében, Ebben 

az ügyben ugy az érdekelt utcáik lakóival, 

mint pedig a ménnöki hivatallal már 

érintkezésbe is lépett. A mérnökség most 

dolgozik az utcajavitási tenveken, A Bias- 

kovücsztelepen és a Ronat-Rónácon ezek 

az utcajavitási munkálatok már meg is 

kezdődtek. 

Mercsünk közp 

sedést épitkezésnél Ajánlato 
a kiadóhivatalba 

émetországban 

inden 

áhány nap előtt Rómán keresztül 
érmezett távirat alapján beszámol- 

1amik nóla, hogy Blomberg német had- 

ui egészségi állapotára va- 
hivatkozással nyugdijaztatását 

még senki nem is sej- 

BLOMBERG 
a volt hadügyminiszter 

a hadügyminiszter lemondása 

csak bevezetője egy olyan 

nagyarányu változásnak a 

német birodalom vezetésében, 

anmely befolyásolni fogja 

egész jövendő politikáját. 

Bianbeng lemondásával egyidejüleg 

vezérkancellárn nyugdijazta 

sch vezérezredest is, aki a német 

euámeztoldi haderő tőparancsnoka 

NEURATH 

a volt külügyminisztee 

vom, Helyére Brauchitseh tábormok 
kemült. A szárazfoldi, tengeri és 1 

derők parancsnoka minszteri c 

esi cimet adományozta. 

napiparancsot adott lé, 

itler kezében egyesül 

teljessé vált a német diktatura 

. 

Keltel tábornok lett. Egyidejü 
öring porosz miniszterelnöknek 

hatalom és ezzel 

porosz miniszterelnök, Hess Rudoli 
tárcanélküli miniszter, Göbbels pro- 

pagandaügyi miniszter, Lammetls tár- 
canélküli miniszter. továbbá Brau- 

nak, hogy az összes német 

haderők főparancsnokságát a 

saját személyében egyesitette. 

A hadügyminiszterium, a nagyvezér- 

kar és a hadseregiőparanesnokság 

közvetlenül Hitlernek van alárendel- 

ve, Helyettese Keitel tábornok. 

A hadseregben eszközölt változá- 

soknál nem kisebb jelentőségüek a 

diplomáciai karban eszközölt felmen- 

tések és kinevezések. 

Neurath báró eddigi külügy- 

minisztert felmentették állá- 

sától és tárcanélküli minisz- 

terként maradt tagja a kor- 

mánynak. Helyére Ribben- 

top eddigi londoni nagykö- 
vet került. 

Megtörtént Schacht birodalmi gazda 

sági miniszter felmentése is és helyé 

be Eunkot nevezték ki, Hitler felmen- 

tette állásától Hassel római, Papen 
TROP 

az uj külügyminiszíet 

bécsi és Direksen tokiói követeket, 

akiket rendelkezési állományba he- chitseh és Keitel tábornokok, vala- 

Iyeztek. 
mint Raeder admirális. 

A kancellár rendeletet adott ki, Hitler kancellár a birodalmi 

20-ra hivta gyülést február 

össze és ez alkalommal 

nagy beszédben megindo
kolja 

majd mostani rendelkezé
seit. 

amellyel titkos kormánytanácsot léte- 

sitett. Ennek tagjai az ő elnöklete 

alatt Neurath tárcanélküli miniszter. 

Ribbentrop külügyminiszter, Göring 

Elhüntek a közéletből 

a régi szellem utolsó képvi
setői 

lár rendelkezéseit nem kellett kkény 

szeriteni, mert azok a te
rmész tes lej 

lődés eredményel. A Berlinet Börzen 

zeitung szerint a bekövetkez 
tt áltó 

s energiák erőteljesebb
 

A Berliner Lo- 

A német birodalom életében ezek a 

nagyjelentőségü változások érthető 

feltünést keltettek, Az egyes fontos 

poziciók betöltése uj emberekkel azt 

jelenti, hogy 

Németország politikai életéből 

eltüntek mindazok, akik még 
egyesülését jelentik. 

kalanz ger ezerint 
zág rá van utalva a 

a régi szellem képviselői vol- Németore 

tak. nemzeti egységre és arra a 

biztonságra, mmnely politiká- 
Ez a nemzeti és állami totalitás telje

s 

diadalát jelenti. Különösen nagyje 

lentőségü Ribbentrop külügyminisz- 

teri kinevezése, mert ez azt jelenti, 

hogy a nemzeti szocialista párt által 

képviselt összes külpoltikai követelé- 

sek ezután erősebb kihangsulyozást 

nyernek. Valószinünek tartják, hogy 

rövidesen felvetik a gyarmati 

kérdést, amelynek gyors és 

radikális megoldását fogják 
követelni 

A német sajtó 

jának irányából folyik. 

Ez a két tényező ma olyan
 ménrtékben 

tősége elé nyugalommal tekinthe
t a 

is kiemeli az intézkedések nagyje
len- 

tőségét. 

hagy eikkekben foglalkozik Hitler 
alhatározásával és kiemeli a rendel- 

lia szerint a Hitler 

heluiségekel! 
irodák, műhelyek és raktárak részére összesen 

kb. 600-1000 mi terjedelemben, esetleg rés
ze- 

érvényesül, hogy a jövő mi
nd n eshe 

német nemzet. A többi né
met ujság 

Az olasz sajtóé 

kzések jelentőségét. A Popolo dlta 

onti iekvésü 

k „F1938 jeligére 

Ribbentrop külügyminiszteri kineve 

gése nem keltett meglepetést olasz kö 

mökben. Göring kinevezését nagy re 

kenszenvvel logadja az olasz nel 

Ami a titkos tanács alakitását illeti 

ez azt jelenti, hogy a jövőben Némem 

ország külpolitikájára nagyobb sugnyi 

log helyezni az eddiginél. 

Az angol sajtó 
kiemeli, hogy Hitler vezérkancellá 

ujabb sikert ért el. Ribbentrop kine 

vezését az angol közvélemény nagy 

megnyugvással fogadja melt mir 

nagykövet hosszu idén at miüködö 

Londonban és igy 
igen alapos ismerője az 

gol viszonyoknak. 

Megnyugtató az is, hogy Neunat 

tagja manad a kommánynak és igyés 

tizedeken át gyujtött tapasztalatal 

ábbra is érvényesitheti hazája é 

A változások következtébel 

a belpolitikai rendezer meg 

ödése vátható, hanem 

a külpolitikai vonalvezetés 

hajlithatatlansága is 
ami maga után venhatja a töti 

nagyhatalommal való együttmükö 

sökkenésének lehetőségét A 

Telegraph szerint a rendszerváltoza 

a nemzeti szocialista párt győzelé 

jelenti a katonai körök fölött 

A Wancia sajló 
ilágtörténemi jelentőséget tulajd 
nit a németoiszági eeményeknel 

Minden hatalom egyesitése Hitler 

zében a legnagyobb jelentő éggel M 

Egys pátisi lapok szerint 

an- 

a német hadvezeléspen beál- 

lett ás válasz a francia 
hadsereg vezetésében történt 

váltfozásra, 

Altalában koralnak taltják, hogy 
kel vonjanak le a Berli 

ben történt eseményekből. Al 

mindenesetre bizonyos, hogy a némm 

kormány még szilárdabbam al van ht 

tározva mini eddig hogy a komm 

nizmus elleni küzdelmét a ner 

Mméletlenséggel a végletekig 
tatja. 

A magyar sajt 
a németországi rendszerváltozást 

tekinti, mint az összes p 

tonai erők egyesítését a bil 

külpolitikájának szolgálat 

Pester Loyd szerint 

Ribbentrop külügyn 
kinevezése egymagában 

vetkeztet 

a megadott lehetéségek keretében dések .erős 
foglalkozik az eseményekkel. A Völ- a német politika megerősödé- 

melyben bejelenti az ország- kseher Beobaenter szerint a kancel sét jelentik munden iránybon 



ebe ujabb fejlődés nem fogja gyen- 
álteni az eddigi nemzetközi ellentéte- 
ket, hanem a nagyhatalmak közötti 
eutagvhizmust még jobban ki fogja 
élezni. 

NÖK A GYARMATUGY 
SZOLGAÁLATÁBAN 

Erdekes az a berlini jelentés 
szerint 

a német nemzeti szocialista női 
szervezetekben gyarmatügyi 

szolgálatot létesitettek, 

manelynek hivatása egyelőre az lesz, 

hogy a gyarmati kérdésekről előadá- 
sokat rendezzen az egész országban. 
Az előadások főleg a nők szerepével 
foglalkoznak majd a gyarmatok tár- 
adalmi ügyeinek intézésében. 

A VOLT KATONAI 
FŐPARANCSNOK ÖRIZETBEN 

IBerlinből énkezett jelentés szerint 
Mritsch vezérezredes, a szárazföldi 
é ............ 
. 

, amely 

haderő volt parancsnoka nem hagy- 
hatja el lakását, amelyet 

a nemzeti szocialista párt ro- 
hamosztagai őriznek. 

Az intézkedést azzal az aggodalom- 
mal hozzák összefüggésbe, hogy 
Frisch esetleg katonai puccsot kisé- 
relne meg Hitler foganatositott in- 
tézkedéseivel szernben, 

Mussolini üdveözii 
Hitlert 

hadseregben negyvenkilene táborno- 
kot áthelyeztek. Blomberg és Fritsch 
tábonnokokon kivül még tizennégy 
másik tábonnokot is nyugalomba he- 
lyeztek. Muesolini tegnap délben üd- 
vözlő táviratop intézett Hitlerhez, 
akinek jókivánságait fejezi ki abból 
az alkalomból, hogy a birodalom ösz- 

...... 

sSzes fegyvenes erőinek a parancsnok- 
ságát kezében összpontositotta. 
............... vvevvve 

Horthy magyarországi kormányzó 
legnap délelőit megérkezelt 

Krakkóba 
Horthy Miklós magyarországi kor- 

mányzó Kaánya Kálmán külügymi- 
niszter és kiséretének többi tagjaival 
tegnap délelőtt féltizenegy órakor 
megérkezett Krakkóba. Fogadtatása 
nagy ünnepségek keretében ment vég- 
be pályaudvaron Moscziezky köz- 
tálsasági elnök, a kormány valameny- 
nyi tagja, a diplomáciai testület és a 
tábornoki kar fogadta, Az üdvözlések 
után Horthy bevonult a városba és a 
ködlársasági elnök elkisérte a Wawel- 

várban levő lakására Megérkezése 
után Horthy felkereste a waweli ezüst 

harangok tornya alatt Pilsudszky 
marsall koporsóját, amelyre koszorut 
helyezett. Valamivel tizenegy óra 
után Moscziezky elnök felkereste 

Horthyt, majd átkisérte a felesége 
lakosztályába, ahol tisztelgő látoga 
tást tett. Félegykor Horthy kihallga- 
.. 

A nyugdijak 

táson fogadta Beek lengyel külügy- 
minisztert, ugyanakkor Kánya ma- 

gyar külügyminiszter Mescziczky el- 
nöknél jelent meg kihallgatáson, Dél- 
ben a lengyel köztársasági elnök vil- 
lásreggelit adott Horthy tiszteletére. 
Délután a magyar kormányzó megte- 
kintette Krakkó magyar vonatkozásu 
történelmi emlékeit, majd ellátoga- 
tott a magyar-lengyel egyesület helyi- 
ségébe. 

Horthy kormányzó Rydz Smigly 
marsallnak az első osztályu magyar 
érdemkeresztet, Mosczicezky köztársa- 
sági elnök pedig Kánya magyar kül- 
ügyminiszternek a Fehér Sas-rendet 
nyujtotta át. Magas lengyel kitünte- 
téseket kaptak Csáky István gróf és 

a magyar kormányzó kiséretének 
többi tagjai is. 

egysége-itfése 
három csoportban förténik 

A fizetések és nyugdijak egysége- 

titésének kérdésével foglalkozó bi- 

gottság a pénzügyminiszteriumban 
ülést tartott és elhatározta, hogy a 
nyugdijak egységesitése három nyug- 

dijascsoport alapján történik. A 
nyugdijasok első csoportjába azok 
fognak tartozni, akiket a háboru előtt 

1919ig nyugdiaztak. A második cso- 

nortba tartoznak. akik 1919 után 

1929-30g vonultak nyugalomba, 

mig a harmadik csoportba azok tar- 

toznak, akiket 1980 után nyugdijaz- 
tak. 

Enescu államtitkár, a bizottság el- 
nöke kijelentette, hogy a bizottság a 
nyugdijak egységesitésére olyan meg 

oldást keres, amely mindenkit ki e 

elégiteni. Senkinek szerzett jogait 
nem csorbitják és rendet akarnak be- 

remteni a sok rendelkezés miatt tá- 
madt tájékozatlanságban. 

eeottettteettttévtéeteteetveeeeettoteéé0 

Szegényuek sz gény a szerencséje 

Esős éjszaka volt, amikor az ujságitó 
lépett a szerkesztőségből, hogy nopi 

munkája után hazameujen pihenni. Kö- 
zeledett az éjfél. A villanylámpák busan 
éztek a vizes kövezetre, mintha kérdez- 
ék volna; kinek világitsunk, mikor ugyis 

jár ember az utcán? 

sarkon váratlanal magas alak tünt 
alami gubatéle volt a vállára 

vagy 

égy tatátt tuksza szómata , tárténeée 
akasztva. Ezt azonban minden lépésével 
meglebegtette és látni lehetett, hogy a 
ruházata meglehetősen nyárias. A jobb 
kezében körülbelül máslél méter hosszu 
dorongot tartott, amely járás közben üte- 
mesen kopogott. Lépései cunpogó hangot 

adtak, amiből arra lehetett következtetui, 
hogy rongyos cipőjébe a viz hol benyo- 

Legujabb jelentés szerint a német 

III 

Csecsemő-vászon. 

Damaszt maradék 

Divatszövetek 
Angora szövetek 120 

Tömegeladás fenntartva. 

Legfeltünőbb azonban az volt ezen a 

furcsa éjszakai vándoron, hogy hangosan 
és mérgesen dohogott valami miatt. Mo- 
nológizált és hanghordozása elárulta, 
hogy szörnyen méltatlankodik valami 

miatt. 
- Mi a baj, bácsi: - kérdezte az ujság- 

iró. 

Nem csodálkozott a megszólitáson 

készséggel válaszolt: 
- Az a baj, instállom, hogy a szögény 

ember nem is boldogulhat mán ezön a vi- 

lágon. 
- Nono, - biztatja az ujságiró, nem 

szabad igy gondolkozni. Isten csak meg- 
segit mindenkit. 

Isten az meg, az megsegíti a szögény 
embert is, de az emberek elrontják a dó- 
got. Hát hallgasson csak ide az ur. 

Ezzel keményen megállott az ujságiró 
előtt és - mint akivel hajmeresztő igaz- 

ságtalanság történt - elmondta a követ- 

kező esetet: 

- Hát ugy estefelé nekem is adott az 
Isten egy kis szörencsét, Mentem a pia- 
cen és egyszerre csak láttam valami fe. 

ketét. Lehajoltam és fölvettem. Hát egy 

buksza vót, Kinyitottam és belenéztem. 
Hát százhetven lei volt benne. Köszönöm 
neked, jó Isten, meondtam, - ebből egy 
hétig is elélhetek Mentem tovább az ut- 
cán és találkoztam egy ismerősömmel 
Samu bátyám, mondok, mán rég nem lát- 
tukegymást, gyüjijék velem, fizetek egy II- 
ter bort, mert adott az Isten egy kis szö- 
rencsét. Bementünk egy korcsmába és 
iltuk a bort. Közben pedig elmondtam 
szépen Samunak, hogy hun találtam a 
bukszát és a százhetven leit. Egyszerre 
egy másk asztaltól igy szólt egy ember: 
„Hej, ha nem ad részt belüle nekem is, 
baj lesz. „Adjon magának a fene részt 
mendtan mega se adna nekem, ha maga 

tanálta velna. oyább iddogáltunk a Sa- 
mu bácsival. A szemszéd asztaltól az em- 

és 

mul, hol pedig kiszorul onnaz, 

IMEtel 
beflejeződö 

Megnagyobbitott feheráru-osztály, szinesáru- 
osztály, elkülönitett selyem- és divatáruosztály 

Mosikczdődik azolcsó cladás! 
Az összes arak melyen leszatlitva, egyes árunál 50 százalékig 

Kivonai uj drjegyzékünkből: 

Fehérnemű-toussor minden szinben" 

Kelengye-vaszon, legkivalóbb ( Olivszövés 
Damasztok, lehérés szines, legnagyobb választekban őleitől feljebb 

48 
Paplanhuzatok 180 cm. széles, mélyen leszállítva 

Mindeniéle mosódelaine 28 leitől 3G leig méterenként 
Mindeniéle Eponge, nagy tétel raktáron 28 leítól 36 leiig m.-ként 

Csipkelüggönyök, nagy valasztékban, 32 leitől feljebb mekéni 
Függöny-Etamine nagy választékban, mélyen leszállitva 

Szabó-kiottok I-a külfőldi minőség minden szinben 76 leitől feljeb, 
Ujabélés minden minőségben 48 leitől leljebb 

68 leitől feljebb 

Férhszövetek sportöltönyökre, 140 cm. széles, méterje 160 leitől 
Gobelin-Couvert es pamlag-teritők leszállitott árakon, nagy választékban 

A nagy selyem-vásár 

Paplan-brokátok, crep de chine crep-satin és az ősszes divat 
ujdonsagok legolcsoóbban 

Menyasszonyi kelengyékhnez egy értékes ajándék 
Amig a készlet tart! 

Epűletünkben van a Német Cipőáruház, Hellberg a Krámer. 
A hirneves Schmidt cipők egyedárusitója 
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S2 leitől feljebb 
. 19 lei mélerenkéni 
39 

1 

0 

Saját üzletház a Mária szobornál 

Hajja, mondta, maga tanált egy bukszát 
pénzzel, azt be kell szolgáltatni, ide vele!" 
Ezzel elvette tőlemi a bukszát és a pénzt. 
megkérdezte a nevemet és elment. Hát 
ilyen szörencsétlen vagyok én! 
Mit szóljon erre az uiságirót Sajnál- 

kozik és megkérdi a szegény ember ne- 
vét. Janik Mihálynak hivják, hetven- 
nyolc éves, senkije ninesen ezen a vilá- 
gon és a Kunz-telepen lakik egy kalyi 
báhan. 
- Se ajtaja nincsen, se rendös teteje, 

- beszéli. 
Azután megindul. Hazatart. Lába ujra 

cuppog és szája tovább dohog és méltat- 
lankodik. í 

ileyhézi András. 

- A Faldközi te tengeri ellenőrzés 
szigoritása, Az olasz külügyminiszte- 
rium értesitette az angol kormányt, 
hogy csatlakozik az angol és francia 
javaslathoz a Földközi tengeri ellen- 
őrzés szigoritása érdekében, Az olasz 
hadihajók parancsot kaptak, hogy a 
Földközi tengeren az ellenőrzésük 
alatt álló zónában rálőjjenek felszéóó 
litás nélkü!t mutatkozó buvár- 
hajóra. 

Cipó ő 

Uiabb 
árleszállitási 

WEIS apoarunaz, 
I. kerület, Piata Bratianu 

Cip 

begyütt egy röndér és egyenesen nekem: 



egirtuk, hogy a tővárosi rendőr- 

detektivei Brasov-Brassóban el- 

k Marinescua Dumitrut, 
a bucu- 

tii postavámraktár pénztárosát, 
aki 

egy millió lei hivatalos pénzt 

i ukkasztott és azután elt
ünt a fővá- 

osbó EHElőbb azonban több leve
let irt 

s a főnökének cimzett levélbe
n 

beismerte, hogy sikkasztoti és 
ezért öngyilkos lesz. 

Ite azt ie, hogy ne is keressék, 

még a holttestét sem togják 

gtalálni. Ennek ellenéne mégis ér-
 

esitették a hatóságokat és 
a rendőr- 

ég megkezdte a nyomozást az el- 

ünt pénztáros felkutatására. 

A rendőrség első utja a sikkasztó 

rinescu Dumitru lakásába veze- 

Kinhallgatták a pénztáros fiatal 

égét, aki az egyik postahivatal 

ztviselőnője. Kiderült, hogy sem- 

sem tud férje sikkasztásairól és 

ról a kettős életről, amelyet a lát- 

lag szerény, magábazárkózott em- 

r folytatott. 

A detektivek azonban jól eejtik, 

az ilyen sikkasztási ügyek mőö- 

rendszerint megtalálható a nő, ki 
ztott pénzt elkölti. És ezt a 

meg is találták. 

Szőke és elegáns volt és az 

első nyomot ő adta meg. 

elegáns hölgy a vámhivatal por- 

ál érdeklődött, hogy nem jött-e 

1 Marinescu számára. A szép is- 

hiut etlen nő négyszemközt tette fel a 

érdést és titokzatosan kivett öt
száz 

mi helt a táskájából: 
- Ezt neked adom, ha meg- 

kapom na levelet! 

A portás azonban nem adhatta ki a 

kért levelet, mert az csak a szőke 

hőlgy kérdezősködése után érkezeti 

portás beszámoit a rendőrségen, ahol 

azután a közben megérkezett levelet
 

felbontották. Az illatos levélkét mői 
milbb e 

éz Ploestiben irta. Azzal a szóval 

" kezdődött, hogy „Drágám" 
és azzal 

j végződött: „Herminád". 
mitis 

eploestiben a rendőrség gyorsan d
ol- 

gozott. Megállapitották, hogy 

a levelet Tecuceanu Hermina 

aantistanő irta, aki a ploestii 

Európa szállóban lakott. 

val elutazott Brasovba. A hajsza te- 

vább folyt és az egyik brasovi szállo- 

ában kézrekerült Tecuceanu 
Hermi- 

de Marinescut ekkor még nem 

k elfogni, mert nem tartózko- 

a szállodában. Tecuceanu Her- 

a nyomban beismerte, hogy a le- 

ő irta és azután elmondotta 
azt 

hogy miért akarta a leve
let vissza- 

ezni.. 

Aznap, amikor a levelet felad- 

vezetett a miltiót sikkasztá néuztátos 

V 

ugamáca 
ki, hogy éppen ma küldtem levelet a 

hivatali cimére, Ezt a hirt magy izga- 

lommal fogadta és igy szólt: 
- Mit csináltál? Tönkretet- 
vél! Utazzál nyomban Bucu- 
restibe és akármilyen áron, 

szerezd vissza a levelet! 
- EI is utaztam, - folytatta Tecu- 

ceanu Hermina - de a levelet nem 
kaptam meg. Visszatértem Ploestibe, 
ahol Marinescuval autóba ültünk és 
elindultunk Brasov felé, hogy a rend- 

őrség elveszitse a nyomot... 
Ez azonban nem sikerült, mert rá- 

akadtak a szökevényre. A rendőrség 

emberei ekkor érdekes haditervet dol- 
goztak ki Marinescu elfogatására, Az 

egyik detektiv átvette a szállodai por- 
tás helyét, hogy az érkezőket alapo- 

san megfigyelhesse. A detektiv egész 

éjszaka, sőt még másnap délután is 

szolgálatban volt, amikor végre meg- 

jelent Marinescu. Egyenesen a por- 

tás fülkéje elé lépett és megkérdezte: 

- Nem keresett senki? 

- Nem, Uram! - válaszolta udva- 

riasan a detektivportás, aki még kö- 

Marinescu. Örvendezve mondtam ne- hölgy várja. 

zölte, hogy a vele együtt érkezett 

A volt Ferdimand-szálló lépesőháza 

és délszaki növényekkel diszitett 

emeleti nagyterme tegnap fényárban 

ragyogott. Fény, az öröm és vidámság 

fénye ragyogott azonban a sok leány 

és asszony, valamint férfi szemében 

is, akik összejöttek, hogy résztvegye- 

nek a Magyar Nőegylet által 
rende- 

zett nagyszabásu magyar bálon. A 

közönség már este féltiz ónakor kez- 

dett áramlani a báli helyiségekbe. Az 

áradat egyre inkább hullámzott és tiz 

óra után már zsufolt volt a terem bál- 

közönséggel. A városi és a vidéki ma- 

gyarság vezetői és ismert tagjai je 

lentek meg családjaikkal. Megjelen- 

tek azonban a hatóságok képvisel
ői is. 

A nagy tetszéssel fogadott ünnepi 

bevonulás után, amely az estélyi ru- 

hás nők és férfiak csoportjait színe- 

sebbé tette, tizenkét fiatal pár állott 

fel a terem közepén. A párok: Kr
ausz 

Sári és László Mihály, Dóczy Ida
 és 

Csikós János, Lévay Klári és Kosá
r 

Géza, Kovács Juci és Győrbir
ó Dezső 

dr., Forgács Baba és Szathmáry Bé
la 

dr., Gámentzy Éva és Ludvig T
ibor, 

Gámentzy Magda és Mészáros G
yula, 

Szabó Bözsi és Paulik Sándor, Lova
s 

Rőzsi és Bus Dezső, Lévay Manci 
és 

Kerek Ferkó, Milosevits Margit és 

hályfalvy Miklós ár. Felcsendültek 

a palotástánc hangjai és a tizenkét 

pár tüzzel, lelkesedéssel járta ezt a 

mondotta - megjött Ploest
ibe 

- 

agyar Bál 

a teljes siker jegyében 

zajtott (e 

Kovács Béla, Kremser Anci és M 

Marinescu elindult a 

lépcső felé, de ekkor már ott állt több 

detektiv, akik körülvették. 
Marinescu körülnézett s min- 

dent megértett, de nem adta 

meg magát. 

Hirtelen zsebébe nyult és revolvert 

rántott, de csak ennyit mondhatott: 
- Megüöllek benneteket is! 

A következő pilanatban erős karok 

ragadták meg és kicsavarták kezéből 

a fegyvert. Azután megmotozták és a 

zsebében huszonhét leit találtak. Eny- 

nyi maradt meg a sikkasztott 900.000 

leiből. 
- Hol a pénz: - k 

tektivek. 

- Milyen pénz! 

A vámhivataltól sikkasztott 

pénz - faggatták a detektivek. Ma- 

rinesca hamarosan megmagyarázta, 

hogy a pénzt részletekben vette el és 

ugy el is költötbte. A tőzsdén játszott, 

a lóversenyen költekezett, mulatozá- 

sokat rendezett és a nőknek is sok 

pénz kellett. A további vizsgálat fog- 

ja tisztázni, hogy igazat mondott, 

vagy pedig elrejtette a bünös uton 

szerzett pénz egyrészét. 

érdezték a de- 

gadott palotás után a zene rázendi- 

tett az első csárdásra, amelyben már 

számos más pár is résztvett. Azután 

egymást váltogatta a sokféle egyéb 

tánc. A zenét felváltva szolgáltatta 

Kalló Géza ismert primás kitünő ci- 

gánybandája és a Biró Vazul vezetése 

alatt álló Tempó jazzegyüttes, amely- 

nek minden egyes tagja mind kitünő 

hivatásos zenész. A tánc csak az éj- 

félutáni szünőórában pihent, amikor 

a közönség jó vacsora és finom italok 

mellett szórakozott, társalgott. Rövid 

volt az éjszaka és a bálozók egyszerfe 

csak azt vették észre, hogy reggel 

van, Sajnos, egyszer aztán véget ért 

a táne és vele együtt a kitünően sike- 

rült ez évi magyar bál. Amikor e s0- 

rok napvilágot látnak, sok gyönyörü 

fiatal magyar leány még alszik, de 

álmában is ott van vele a bál sok 

pompája, kedélyes vidámsága. 

zek 

HHEVAILCI 

Iimisoara III., Bulev. 

nEJÜRIsST 

Mechanikus vegyüsztitó 

intézet, valamint ruha- 

és bőrkabát festőde 

Carol 31 

Dipiomaták mixere 

Nem volt diplomata, de azért mégis 

közismert volt a genti népszövetségi
 palo- 

tában Carlo, a bár mixere, Mindenkit is- 

mert és mindenkinek tudta az izlését, szo-
 

kásait e fehér zubbonyos ember. Kérde- 

zősködés nélkül készitette el mindenki 

frissitőjét, amikor az eltikkadt szónokok 

viharos ülések után beözönlöttek a bár- 

ba. Tudta, hogy Litvinov naranesszörppel 

hüti le idegeit, hogy Eden sok szódával 

issza a whiskyt, Laval egy pohárka hazai
 

bordesuxit iszik és igy tovább. Valósága 

gal kortörténelmi ismeretekkel rendelkes 

zett a Népszövetség vezérszereplőinek 

italigényeit illetőle. Amikor azonban 

Olaszország elhagyta a Népszövetséget,
 es 

a tény Carlot is gondolkozóba ejtette, 

mert Carlo szintén olasz volt, És mivel 

Olaszország kilépett a Népszövetségből, ő 

is követte hazája példáját, Levetette fe-
 

hér kabátját és - kilépett a bárból. Min-
 

denesetre szép cselekedet volt ez adi 

együttérzés szempontjából a Népszövet- 

ség ura, azonban bizonyára nélkülözni 

fogják a mindenttudó mixert. 

Uj könyvek 
. Madelon Lulofs: Szumátrai járőr, A 

katonai tábor hollandzimdiai paranosa 

hoksága büntetőexpediciót ndit a be 
nem hódolt törzsek ellen. A katonák el 

tévednek, élelmük elfogy és ekkor meg
 

indul a vad élethalál harc a maroknyi 

csapat és a kérlelhetetlen őserdő között. 

Ennek az eleve reménytelen harcnak 

mesteri leirása ez a regény. Madelon Lm 

lofs a holland-indiai szigetek szi ötbe 

eddig megjelent regénye ezt a világot 

vetitik elénk, ezekkel szerzett már eddisg 

is hatalmas olvasótábort a világ mindem 

nyelvén. Uj regénye kétségtelenül soka 

szorosára togja emelni hivei számát 

Szumátrai járór Pantheon kiadásban 

szép kiállitásban 266 lapon füzve 125- 

lei, kötve 158.- lei, minden könyvkeres: 

kedésben, vagy Lepagenál Cluj 

* Nagy Andor: Tavasz Váradon. He 

gény a fiatal Ady Endre életéből. A sze 

mélyes élmények ellenére a személyt
eleni 

Ség szerénységével, de az ujságiró és iró 

szemével és fölérzésével vetiti elénk 

ben a regényes korraizban egy vár
os 

egy zseni életének jelentős fordulójáti 

életük tavaszát, A város: Oradea. A rse- 

nis Ady Endre, Tavasz Váradon" 
az ele 

ső regényes életraiz a fiatal Ady E 

életéből: emléket állit egy sajátságo
s 

fos kitünő fénykorának s a zsenit bámt 

utókor kezébe kulcsot ad, hogy rá 

son azoknak a ködbevesző éveknek
 

kaira, szerelmeire és vivódásair
a is, ar 

lyek a kölcsönhatások varázsos 
á 

tában költővé érlelték a fia
tal Ax 

Gimlapot Ruzicskay György 
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ELŐFIZETESI ARAK 
Romániában: 

Magáncsoeknak egy hónapra 70, ne 

gyedévre 200, féelévre 380, egész évre 

750 lei 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne 

gyedévte 160, felévre 300, egész évre 

600 lei 

Hatoságoknak, közhivai é é 

özü eknek, gyára és vállala- 

toknak egy évre 1000 lel, 

Magyarországon: 

Magánosoknak 4 ne 
gyedévre 10, egész évre 

Nyugdijasoknak egy h ne 
gyedévre S. félévre évre 

Telefteon: 
2-et este 10 óra utan 14 14 va, gy 2.42 

A Hunyadinyomda nyomása 
afi-- 

Banya mélyén 
Kinzó végyaktól üzötten 

Játtam már en is bánya mélyén, 

Hivott az arany, s 

Az eletnek telén 

melecet igért 

leszálltam sötét tárnakon, 

Miket vér-veritek öntözött, 

Am remegett szivem, s lüktetett agyam 
Sötét remek között. 

Sál, lucsok mindenütt. 

Vágyódva kérdém: hal itt az arany, 

Mely, annyi sziv fájdalmaát tudna 

Gyógyitni balzsamival? 

Het itt a kincs, melyhez mindenütt 

Annyi átok és vér tapad, 

Melyért vadul milliók csatáznak, 

S apát fiu elad? 

A föld mélye rejté magába, 

Nagy, s szent titokként őrizé, 

Elrejté azt maga az Isten, 

Az arany az Istené. 

Véres kézzel vájja az ember 

Föld gyomrából az aranyat, 

Kapzsiság, vad lárma, átok, harc, 

S jaj, a tárna beszakad! 

Csak egy bánya van, melynek méelyén 

Minden kincs az emberé, 

Isten szive, az ő szerelme, 

Mely a hivő leleké. 

Ajtay Gáber. 

Eapszentelés. Pacha Agoston megyés 

püspök a szeminárium házikápolnájában 
Bescher Ede Nagy Ietván, Oechsenfeld 
Mihály, Os er Sebestyén, Plesz Jakab, Po- 
tenz Józ Ratkay István, Vőő Péter és 
Fenz Adám teológusoka: alszerpapokiká 

szantelte. 

- A török külügyminiszter Buda- 

pesten. Rüzsdy Arras török külügy- 
miniszter Genfből hazatérőben Buda- 

pestre érkezett. A török külügymi- 
miszter tegnap este megjelent Dará- 
nyi Kálmán magyar miniszterelnök- 
nél, aki Apor báró társaságában fo- 
gadta 

A zsidó ügyvédek felfüggesztése. Fő- 
rárosi jelentés szerint a fővárosi ügyvé 
kamara vezetősége közölte a különböző 

éságokkal és minisztériumokkal, hogy 
ügyvédeket felfüggesztették Az 

gyvédi kamara kérte, hogy vegyék ezt 
dom sul és akadályozzák meg, hogy 

- Egyházi kinevezés, Pacha Agoston 

megyés püspök a papi szeminárium uj 
spirituálisává Blaskovics Béla dr teoló- 
giai tanárt nevezte ki. Ezt az állást tizen- 
öt esztendőn keresztül Korner József dr. 

töltötte be, aki püspöki helynökké történt 

kinevezése után arról lemondott, 

-Három itélet államellencsségért A 
satmari törvényszek három államellenes 

Incze József bányai ke- 

mzetgyalázás vádja miatt von- 

ségre. A biróság a kereskedőt 
felmentette a nemzetgyalázás vádja alól. 

Rákóczy György terebesi legényt zászló- 
gy A törvényszék köz- 

álta vétkesnek és 

elzárásra és áz lei pénz- 

ik vádlott Ho- 
ölmiv es a vád 

ék a öldau 
télte. 

VvVaida emlékiraton dolgo- 
Fővárosi politikai körökben ugy tud- 
mnogy Vaida Vegyod Alexandru volt 

miniszterelnök jelenleg emlékiraton dol- 
gozik a t Carol király Öfelsége elé 
kiván te eni. 

edett csata a sárgák föld- 
Neuteritoda jelentése szerint 

a fienesinm Puken vonal mentén Peng- 
putol északia el 1 i csata dult 
a kinai és k között. A 
japáhok minden es szitése azt cé- 
jozta, hogy átkljenek a Hwai-folyón, 
ami nagy vélentás után sikerült is. A 
Tiensin- uke vasutvonalnak a fo- 
lyén k ilvezető hidját a kinaiak 
felvobbantották. 

A Bulev. Reg. Ferdinand 
1sz. házban (volt Leffler 

Acpalota) modern 

5 szobás lakás 
május 1-ére hiadó Bővebbet 
a Temesvári Bank és Keres 

Ell 

a Ja 1pán seleg 

Fehér és szines 

- Zogu király esküvője áprilisban 

lesz. Tiranai jelentés szerint Zogu ki- 
rály és Apponyi Geraldine grófnő es- 

küvőjét április 26-ra tüzték ki. Ez a 

dátum Zogu király kivánsága volt, 

mert annak idején Skander bég, az 
albánok n nagy nemzeti hőse, szintén 

április 23-án tartotta esküvőjét. 

- Filipescu Grigore lemondásának hire, 

Az Informatia azt a hirt közli, hogy Fiíli- 
pescu Grigore, a felefontársaság elnök- 
igazgatója állitólag lemondott állásáról. 
A hirt nem erősitették meg, 

- óriási csatahajó épül. Washingtoni 
jelentés szerint az amerikai kormány egy 
uj 43000 tonnás nagy hadihajó épitését 
tervezi, A Hajónag 480 és 540 milliméteres 
csőátmérővel biró ágyui lesznek. Az órlás 
hadihajó épitése fienhét millió dollárba 
kerül. 

- A helybeli evangélikus nőegylet he- 
lyiségében kedden, február 8-án délután 
5 órakor Kessler tanár tart német nyelyü 
előadást Bür ger Gottíried August német 
költőről HElőadásában a költő életét és 

költeményét is bemutatja. Az irodalmi 
előadás íránt nagy érdeklődés nyilvánul 
meg. Vendégeket szivesen látnak. 

A zvárepan 13.000 zsidó allamnol- 
gárságát vizsgálják felül, A Semnalul ci- 
mü lap értesülése szerini a felülvize 
ra kijelölt zsidó polgárak névsorának ki- 
függesztésével kapcsolatban az ilfovi tör- 
vényszékhez és járásbiróságokhoz be- 
nyujtották az felülvizsgálási kérel- 
meket és szüks iratokat A főváros- 
ban közel ehom zside polgár ál- 
lampolgárságát fogják felülvizsgálni, 
Ansglia titkos tárgyalásai Német. 

országgal. A párisi Le Soir jelentése 
szerint Anglia fitkos tárgyalásokat 
folytat Németországgal, Anglia kész 
mindenféle engedményt tenni Német- 
országnak, csakhogy a maga számára 
megnyerje. Az angol kormány célja 
ezzel a lap szerint az, hogy Olaszor- 
szágot gyengitse. 

Butorvásárlás 
előtt okvetlen tekintse e 
Timisoara legnagyobb butoráruházát 

Coop. „Consiructia si Mobila Moderna" 
(volt ECKER) 

IV., Bulv, Bertbelot 14 sz. Telefon s-75 

Az adókivetés kérdése, A bucurestii ke- 
reskedelmi és iparkamara felterjesztést 
intézett a pénzügyminisztériumhoz, mely- 

ben azt kéri, hogy az ingatlanadók mintá- 
jára a vállalatok és kereskedelmi cégek 
adóját vezessék elő változatlanul az uj 
évre. Ezen terv szerint az idén az adókive- 
tések teljesen elmaradnának, a tavalyi 
adókivetés ellen pedig sem a kincstár- 

nak, sem pedig az adózónak nem volna fe- 
lebbezési joga. 

meezeozezem 

akKatolikus Ifjúsági 
Egylet rendezésében 

II., Tigrului utca 7. szám alatt 
............ 

A közismert fehér heée keretén belül 

az ujonnan leszállitott árakon ajánlunk: 
Vásznakat és silonokat 

fusor és fehérnemü selymeket 
Frens és kanavásznakat, agy és fehérneműnek 
Parti áron egy nagy tétel 
Kávé és ebédtő garniturákat 

Népáruház J. KOCH 
1nisoara I., Biaja Ömnirii 

Maradékvásárunk, mig a készlet tart 
Látogassa meg kiallitásunkat vételkényszer nélkül 

munkásságát ismerteti, ezenkivül néhány 

damasztokat 

- Ezüstholmit lopott. Deme La 
aradi ezüstöző mühelyében kés nat 
előtt betörő járt, aki dohányszelenc 
ket, tálcákat és más ezüstholmit vi 
el és ezzel Deme Lajosnak minteg 
hatvanezer lei kárt okozott. A betör 
azután Timisoarara jött, ahol a lopot! 
tárgyakat értékesiteni akarta. Itt le 
leplezték és kiderült, hogy a tett 
Bozsik György ötvenkilenc év 
aradi betörövel azonos. „Gyuri bácsi" 
ahogyan nevezni szokták huszonnégy 
évet töltött már börtönben. Kihallga 
tása alkalmával beismerte, hogy De 
me Lajos mühelyéből vitte el az ezüst 
tálcát és azután megmutatta, o a 
lopott ezüst tárgyak egyrészét a Be 

ga parton, egy bokor aljában mejtette 
el. 

- Olvasóink figyelmébe ajánljuk 

az átépitett WHITEHOUSE divat 
áruháznak Japunk mai számában kö- 
zölt rendkivül előnyös árjegyzékét, 
- A templom feteje beszakadt a 

hőtömeg alatt. Felsőolaszország szá- 
mos részén óriási havazás volt. Fer. 
rarában az egyik templom teteje n 
bpirta el a hó sulyát és beszakadt, Két 
ember meghalt, másik kettő pedig 
megsebesült, 

- Agy- és szivérelmeszesedésben szen- 
vedőknek reggel felkeléskor egy fél pohár! 
természetes „Ference József" keserüviz 

a legkisebb erőlködés nélkül igen könnyü 
székürülést biztosit, azonkivül a gyomor 

és a belek müködését előmozditja és ki 
elégitő emésztést hoz létre. Kérdezze meg 
orvosát. 

- Időjárás, Tegnap reggel borus, majd 
változóan felhős és derült volt az ég, Dél- 
ben a hőmérő négy folk meleget mutatott. 
A fővárosban a meleg három fok volt. 
Várható időjárás mára: változó felhőzet 
inkább derülési hajlandósággal, gyenge 
északkeleti szél, reggel és este ködös, 
nappali hőmérséklet nem változik, 

V za E / Patikálk éjjeli szolgálata 
VASARNAP, február 6-án a ,zilii 

beosztás a következő 
Az L kerületben az Alba auteában 

levő Kun:gyógyszertár 
A IL kerületben a Maregal Jefire-uteá- 

ban levő Schul-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Carol-uton levő 

Kelleregyégyszertár. 
A IV. kerületben a Preyeruteában le 

vő Ungvári. gyógyszertár. i 
Az V. kerületben a Corvin:gyégyezere 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

HEÉTFŐN, február 7-én a szolgálati 
beosztás a következő: 

Az IL kerületben a 10 Mai-utcábas l 
vő Biumberg-gyógyszertár 
A II, kerületben a Tralam-téren levé 

Kigyó-gyógyszertár, ; 
A IIIL kerületben a Miron Costin-uteá- 

ban levő Merkler-gyógyezertár. 
A IV. kerületben a Vaearesen-nteában 

levő Braun gyogyszert tár 
Az V. kerületben a Corvin eyógyszer 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 



ROMÁAN NŐEGYLET NAGYSIKE- 
BALJA, A helybeli Román Nőegylet 

zésében ftényes és előkelő bál volt 

ap este a Tiszti Kaszinó termeiben. 

nyárban uszó és értékes, gyönyörü 

yegekkel diszitett termekben a legelő-
 

lőbb közönség gyült össze és kitünő 

ulaban szórakozott. A bálon megie- 

Bunescu tábornok hadosztálypa- 

e főpolgármester is. A diszes és nagy- 

u vendégsereg hölgyei gyönyörü ro- 

viseletben, vagy káprázatosan szép 

lyi ruhákban jelentek meg a bálon, 

lynek sikeréért a rendezőség hölgyeit 

Cioban Pompiliunét, a Román Nőegy- 

elnöknőjét, valamint Marcu Cornelia 

nöknőt, Tiucra Aurora, dr. Pintea Va- 

é, dr. Farchescu Josifné, Cloase Ele 

azar Elvira, dr. Coste Zoe, Blajan 

si, Secosan Elena és Jonescu Liviát 

i elismerés és dicséret, 
Aranylakodalom. Fránki! Námdor dr. 

ntélyes lugoji ügyvéd és felesége, szü- 

tt Deutsch Beatrix, szombaton, feb- 

ár 12-én ülik meg házasságuk ötvenedik 

vfordulóját, Az aranylakodalmas párnak 

gyermeke van: Fránk) Alkos dr. Ti- 

oara-temesvári ügyvéd és Alisz, Mikes 

rcel lugoji kereskedő felesége, 

-A németországi zsidók nem ve- 

tnek fel német hangzásu kereszt- 

vet. A Berliner Tagblatt jelentése 
nt a német kormány megtiltotta, 

gy a zsidók némethangzásu kereszt- 

vet vegyenek fel. Azoktól a zsidők- 

, akik a multban külön hatósági en- 
dély nélkül vettek fel németes ke- 

ztmevet, annak használati jogát 
egvonják. 

jó szép és olcsó 
Allandó kiállitás ! 

I 

Joan törvényszéki jegyző harmincöt 

es.korában meghalt. Temetése tegnap 

éelután ment végbe nagy részvét mellett. 

rvénysz irodai főigazgató vezetése 

att testületileg vettek részt a gyászszer- 

on, amelyen a bucsubeszédet Dono- 

Gheorgihe törvényszéki jegyző mon- 

Windbacher György közismert jim- 

oliai-zsombolyai ügyvéd, akinek már ha- 

álhire járta, sulyos betegségéből felgyó- 
vult és már megkezdhette ügyvédi mü- 

ödését. 

- Ma van a cluji magyar ifjuság bálja. 
rdély társadalmi életének eseménye az a 
ulatság, amelyet ma, vasárnap rendez 

Cluj-Kolozsvárott az erdélyi fiatal ma- 
yar szellemiség. Az erdélyi magyar if- 

uság bálja nemcsak egyszerü mulatságot 
ent, hanem fontos segélyforrást is a 

szellemi pályákra készülő fiatalság támo- 
gatására. Remélik, hogy a Oluj-kolozsvári 
magyar ifjusági bál idén is jelentős 
pénzbeli alapot ad a magyar ifjaknak. 

Filip Nicolae huszonhárom éves ci- 

gány a főváros közelében levő Voe- 
vodul Mihai községben lakik. Régeb- 
ben tolvaj volt, de azután rendes em- 
ber akart lenni, ami azonban nem si- 
került meki, mert ujból csak lopásra 

adta a fejét. Becsont a pénzügymi- 

niszteriumba azzal a szándékkal, hogy 

lopni fog. Szeremcsétlenségére egy 
olyan irattánba nyitott be, ahol régi, 
csupán makulaturának felhasználható 
iratok voltak. A cigány nem tudta ezet 
és kiválogatta a tizenkét legvasko- 
sabb iratcsomót, abban a hiszemben, 

hogy azok tartalma egy vagyont je- 

lent, ha ügyesen felhasználja. De bal- 
. e 

Régi iratokat lopott 
egy cigány, de rajtavesztett 

a 

szerencséje volt, mert a kijáratnál le- 

fülelték. Rendőrkézne került és átki- 

sérték a rendőrségre. Utközben a de- 

tektivek megkérdezték tőle: ; 

- Mit csináltált Elloptad az álla-
 

mi költségvetést? v 

Filipnek fogalma sem volt, hogy 

mi is az a „költségvetés". De azér
t, 

amikor a rendőrtiszt megkezdte a ki- 

hallgatását, bánatosan beismerte: 

- Mit csináljak, elloptam az válla- 

mi költségvetést", mert ez volt legin- 

kálbb kéznél. 
Az egyik iratcsomó valóban az 1932. 

évi költségvetés iratait tartalmazta 

és már semmiféle értéke nem volt, 
Aaaa 

tev
 

-A vármegye ideiglenes bizottsága 
Selegianu Liviu dr. elnöklete alatt és Jo- 
nescu Juliu dr. subprefektus, valamint 
Tieran Emil dr, főjegyző jelenlétében 
ülést tartott. Elhatározták, hogy a bakte- 
orológiai intézetet, amelyhez a város tel- 
ket adott, a tavasszal felépitik. A Beba- 
veche és Aradulnou-Ujarad közti ország- 
ut egyik folytatólagos részét megcsinál- 
tatják, Végül kimondották, hogy a giládi 
állami mintagazdaságból harmincegy te- 

nyészkant vásárolnak és azokat szegé- 
nyebb községek között kiosztják, A vétel- 
ár felét a megye, másik felét a községek 

fedezik. 

Betegsége miatt kőszódát ivott. 
Schreiber Margit Pischia-bruckenaui asz- 

szony évek óta sulyos szivbajban szenve- 

dett. Férje többször akarta behozni a vá- 
rosba, hogy orvossal megvizsgáltassa, 

azonban az asszony félt a kezelési költsé- 
gektől, Betegsége az utóbbi időben annyi- 
ra rosszabbodott, hogy öngyülkosságra 
határozta el magát. Erős kőszódaoldatot 
ivott. ÁAllapota igen sulyos. 

- Milliós hiány a fővárosi munkakama- 
ránál, A Tempo azt irja, hogy a bucures- 
tii munkakamara előző vezetősége ügyke- 
zelésének felülvizsgálására meginditott 
vizsgálat eddig hat millió lei hiányt ál- 
lapitott meg. A vizsgálat tovább folyik. 

Tavasz-nyári 

divat-albumok 
megérkeztek. 

Kaphatók: , 

„Libro" könyvkereskedésben 
L, Strada Vasile Alexandri 7. 
Telefon: 23-37. 

- Serbescu Pompiliu szerkesztő gyá- 
sza, Sulyos csapás érte Serbescun Pompi- 
liu kartársunkat, a Timpul cimü főváro- 
si lap helybeli szerkesztőjének feleségét. 
született bobdai Gyertyánifty Izabellát. 
akinek édesapja, Lenner Ferenc Xavér, a 
német birodalmi vasutak nyugalmazott 
főtisztviselője, nyolcevan esztendős korá- 
ban meghalt Lenner Ferenc Xavér a há- 
boru előtt hivatalos küldetésben a Bán- 
ságban járt, akkor ismerkedett meg első 
feleségével bobdai Gyertyáníty Izabellá- 
val és házasságukból született gyermekük 
a régi magyar nemesi nevet vette fel. 

Lenner Ferenc Xavér nemrég érkezett 

gyermekelnek látogatására Münchenből, 
ahol állandóan élt. városunkba és tegnap 
hajnalban bekövetkezett halála, Temetése 
ma délután öt órakor megy végbe a har- 
madik kerületi temető kápolnájából, 

- Elitéltek egy sikkasztó jegyzőt. Bir- 

kenhauer József Sagul-németsági jegyző, 
akit felettesei kifogástalan tisztviselőnek 
ismertek, két évtized után háromszázhuszon 
kilencezer lei közpénzt sikkasztott. Ezért 
letartóztatták és meginditották ellene az 
eljárást. Az aradi törvényszék előtt meg- 

tartott tárgyaláson Birkenhauer beismer. 
te a sikkasztást, azzal védekezett azon- 
ban, hogy a háboruban fejsebet kapott és 
ennek következtében időnként beszámit- 
hatatlan. A törvényszék a megtévedt jegy 

e 

- HElhalt kereskedő. Berdach Káro
ly ke- 

reskedő ötvenhat éves korában meghalt. 

Gyászolja özvegye, leánya Lily, 
négy fi- 

vére és nagyszámu rokonság. Temetése 

ma megy végbe a zsidó temető halotti 

csarmokából, 

- Megszökött egy sikkasztó igazgató. 

A budapesti Ügetőverseny-Egyesül
et fel- 

jelentést tett Schwab Károly nevü igaz- 

gatója ellen 470.000 pengő elsikkasztása 

miatt. A rendőrség emberei kerestélk 

Sdhwabot, de kiderült, hogy az napok 

előtt ismeretlen helyre távozott, A főkap
i- 

tányság erre rádiókörözést adott ki ellen
e, 

" 

Szemüvegek 
modern kivítelben 

Solingeni acéláruk 
.Carol Prickelmayer 
Timisoara II, Piafa Traian e „Optica' 

A nemzeti szocialista párt müködése 

Csehszlovákiában. A német birodalmi 

kormány azt a kivánságát terjesztette a 

csehszlovák kormány elé, engedélyezze a 

nemzeti szocialista pártnak Csehszlová- 

kiában való müködését. A csehszlovák 

kormány most tanulmányozza ezt a kér- 

dést Valószinü, hogy a kérdést a viszo- 

nosság elvén fogják elintézni és pedig oly 

képpen, hogy Németországban engedjék 

meg cseh pártok müködését. 

- A hindu nemzeti kongresszus munka- 

bizottsága elhatározta, hogy visszautasit 

ja a hindu nemzetnek felajánlott alkot- 
mányt. A bizottság azt javasolja a nemze- 

ti kongresszusnak, hogy tagjai ne vállal- 

janak együttmüködést az angol hatósá- 

gokkal a közigazgatás terémn. 
- Az olasz fascista nagytanács pro- 

gramja, Rómában szombaton délben hoz- 

ták nyilvánosságra a közeli napokban 

összeülő fasciszta nagytanács programját. 

A program öt pontból áll és ezek a követ- 
kezők: 1. Jelentés a nemzetközi helyzet- 

ről, 2. Jelentés a fasciszta párt és az ifju- 
ság! ezervezetek müködéséről. 8. Jelentés 
a gazdasági és pénzügyi helyzetről, 4. Je- 
lentés a belpolitikai helyzetről. 5. A fas- 

ciszta kamara és a korporációs kamara 
összeállitásával foglalkozó bizottság je- 

lentése. 

Ha léghuzatba kerül... 

Ez ez ur léghuzatban áll. Ha nem dörzsöl 
pe magát CARMOL-val, hogy elejét vegye 

ripának, hülésnek vagy idegfájdalmak- ed 

nak, ugy fosszul fog járni. 

") CAzMOL a legjobb bedőrzsölőszer meg- 

egy évi és nyolc hónani fogházra itél- 
hűlés, grippa, reumatikus fájdalmak és láz ellen. 

HAPAG 
1938. évi szórakoztató utazásai 
Az üdülés és öröm fogalma 

í - A ! 

7 északsarki HAPAG utazás 
Norvégiába, Izlandra, Spitz- 
bergákra és a Keleti tengerre 
a kiváló szórakoztató utazá- 
sokra berendezett 

RELIANCE, MILWAUKEE, PAT- 
RIA és SI, LOUIS nevű hajókkal. 

Felvilágositás és prospektus: 

HAMBU46-AMERIKA 
LINIE S. A. H. 

I mivog7a, Str. Mercy 1. - Tel.2 16-58. 

csak egyetlen kellemetlen percem volt 

plikált egy válópör. 

Az evangélikus egyház hétfőn, e hó 7én 
este fél kilenc órai kezdettel az egyház: 

reseu között. Fővárosi politikai körökben 

között megindult tárgyalások befejezés- 

Párbeszéd az utcán, 

- Tiz éve vagyok nős és ez idő alatt 

- Még pedig? 
- Mikor megtudtam, hogy milyen koma 

-— 
- Evangélikus presbiteri konferencia, 

tanács termében tartja szokásos havi kon 
ferenciáját a presbiterek részére A Kkon- 
ferencia tárgya: Az egyház és a hitvak 

lás. 

- Éltesebb embereknél, akik gyakram 

fel vannak fuvódva, ugy az alhasi pan- 
gáet, mint az emésztés renyheségét egy- 
egy pohár természetes „Ferenc József" 
keserüviz reggelenként, éhgyomorra bevé- 
ve, rendszerint hamar mérsékli, a rekesz- 
izom emelkedését csökkenti és a magas 
vérnyomást leszállitja. Kérdezze meg or- 
vosát. 

Az Ön szállodája BUDAPESTEN a 

CORVIN-SZALLODA 
Budapest szivében, a Nemzeti Szinház mellett: 

VIII, Csokonay-utca 14 szám. 
Tökéletes modern komlort. Folyóviz és központi 
lütés minden szobában. Budapest valamennyi 
villamosvasuta és autóbusza a hotel közvetlen 

közeleben. 
Egyágyas szobák már 3 pengőtől, kétágyas 
szobák ó pengőtől, teljes penzió 650 pengő 

- Ingyenes utazás a választások alatt 
A vasut vezérigazgatósága közli, hogy 
márcinus 2 és 7-ike között a választók a 
választói igazolványuk alapján jegy nél 
kül utazhatnak a vasut harmadik osztás 
lyán, 

- Megegyezés a kormánypárt és Ave- 

ugy udják, hogy az Averescn marsal] ve- 
zetése alatt álló néppárt és a konmány 

hez közelednek. Az együttmüködés meg- 
valósitására irányuló tárgyalások ered. 
ménye azonban csak a néppárt végrehaj- 
tó bizottságának ülésén kerül nyilvános: 
ságra, A Popularul cimű lap tudni vél 
hogy a néppárt és a kormánypárt közötb 
már létrejött a megegyezés, 

- A Duna vizének emelkedése, A Duna 
vizének emelkedésével Valcov város 
alá került, A lakosságot hajókkal 
ják biztonságosabb helyekre. Az szes 
utcákon csak bárkával lehet közlekedni 

* Kályhák és takaréktüzhelyek 

parázsfogó tálak, tüzszerszám 
Jobhn-féle gőzmosógépek, valamint k 
lönböző vasáruk mélyen leszálli 
áron kaphatók Scherter Ottó 
kereskedésben, Timisoara-Tem 

I.kerűület. 

Ára ővegenként 22 lel 



- A Zene. és Dalegylet nagyszabásu 
farsangi mulatsága A második kerületi 

Zeme- és Dalegylet, amely városunk egyik 
legrégibb dalos egyesülete, elhatározta, 

hogy a romániai magyar dalárdáknak ez 
évben Cluj-Kolozsvárott tartandó verse- 

nyén résztvesz, Biztosra vehető, hogy ezen 

sikerekben dus egyesület ez alkalommal 

is eredményesen fog müködni és szaporit- 

ja majd babérjai számát. A versenyen 

való részvétel költségeinek előteremtésé- 

re az egyesület február 26-án a Római Ka- 

tolikus Egyesületnek a második kerületi 

Tigrului-utca 7, szám alatti helyiségében 

nagyszabásu farsangi mulatságot rendez. 

A mulatság tiszta jövedelmét sz utazási 

költségekre forditják és azért az egyesü- 

let reméli, hogy a közönség, amelynek 
pártiogását a multban is élvezte, nagy 

számban jelenik meg a február végi mu- 

latságon. 

Antiszemita tüntetések, Bécsben 

tegnap az utcákon antiszemita tünte- 
tések voltak. A tüntetők beverték 

több zsidó üzlet kirakatát, 

= A gyakran visszatérő fejfájás, szédü- 
lés és szivdobogás nagyon sok esetben 
megszünik, ha naponként reggel éhgyo 
monra és esetleg este lefekvés előtt is 
egy-egy félpohárnyi természetes „Ferenc 
Józset" keserüvizet iszuank Kerdezze meg 

orvosát. 

Vöürhenyjárvány. 

nagy vörhenyjárvány lépett fel. sza 

mos iskolát bezártak. Városunkban a 
Banatia-internátus mövendékei között 

a mult napokban több vörhenymegbe- 
tegedés fordult elő. Tegnap Muntean 
Leonte dr. városi főorvos elnökletével 

tanácskozás volt, amelyen elhatároz- 

ták, hogy sem az internátust, sem pe- 
dig az iskolákat nem zárják be, mivel 
komolyabb aggodalomra nincsen ok. 
HMHazasságok Az anyakönyvi hivatal- 

ban a következő párok kötöttek házassá- 
got: Becker Gyula szerelő és Palmer Ol- 
ga Valéria, Popana Petru nyomdász és 
Ezvetlik Anna, Dupcza Jakab napszámos 
ég Gulyás Juliánna, Komlósi Pál szabó 
és Feszler Katalin, Hota Petru vasutas és 
Tischler Katalin, Todor Dimitrie pék és 
Feldhaus Rozália Colea Jon munkás és 

Sumt lecrimae rerum, a delgoknak is 
vannak könnyeik, - tartja a latin mon- 
dás, Igen a delgoknak, az élettelen kövek- 
nek, is vannak könnyeik, bizonyitja külö- 
nösen Szent Lázár párisi háza, amelyben 
Időtlen idők óta szüntelen a legszörnyübb 
egyetemes balsora, mondhatatlan kin la. 
kott. Épült a tizennegyedik században és 
a bélpeklesek menedéke volt a Saint La- 
zar. A kereszteg háboruk után Francia- 
országban, majd nedig egész Európában 
elterjedt a borzasztó betegség, De a fő- 
fészke Franciaországban volt, ahol min- 
den nagyobb városban sorra keletkeztek 
az ugynevezett leprozeriák Elkülönitett 
helyek voltak, ahol a bélpoklosoknak kü- 
lön temploemuk, pékjük, mészárszékük 
volt és itt töltötték egymásközt rettenetes 
végnapjaikag a nyomorult Lázár késő 
örökösei. Párisban, a már akkor is hatal- 
mas városban, öt leprczeria volt, közöttük 
legnagyobb a Szent Lázárhoz cimzett me- 
nedékhely, ahonnan bnesuk, nagy vásárok 
idején szabadon járhatott ki koldulni a 
városba e fekélyekkel boritott, elrémitő 
külsejü hadsereg. Paulai Szent Vince is 
itt alapitotta meg, ebben a bélpoklos ház- 
ban 1632.ben a katolikus papok kongre- 
gációját, amely feladatává tette, hogy a 
világ legmeszibb tájain is irgalmat gya- 
korol és terjeszteni fogja a hitet. Lassan- 
lassan elvesztette erejét a szörnyü beteg- 
ség, egyre kisebb lett az ápolásra, véde- 
lemre szorulók száma. Igy eltüntek a lep- 
rozeriák is, már csak egy üres telek, egy 
befásitott sétány jelölte ezen földi purga- 
toriumok helyét De Szent Lázár zordon 
háza megmaradt és uj rémület székhelyé 
lett a nagy francia forradalom idején. 
Börtön lett, utolsó állomása az életnek, 
ahol már csak egyetlen utolsó megoldás 
leskelődött lakóina - a vérpad Itt irta 
meg emlékiratai utolsó részét a szénséges 
Roland asszony örök szobra a hitvesi hü- 
ségnek és a rendithetetlen bátorságnak. 
De történt még itt e véres napokban más 
is. Husz ember belefulladt a borba, Fur- 

Fizit Mária. csa halálnem, Itt dőzsölt a Bastille lezom- 

cmely nyocszaáz éven át a megpróodtatások 
kinpadja voli 

eltűnik a föle színéről co. 
ezzzon ozo 

-Néhány nap mulva biztosabban jársz majd az 

bolásakor az utca feldühödött népa mikor A 

megtámadta a börtön élelmiszerraktárait, 
Kiütötték a hordók fenekét, ittak a tik- 

:::.::: 

Ég enétküti / kőnnyek háza 

kadásig és gázoltak a kiömlött borban. 
Másnap husz embert találtak borba ful- 
ladva a pincében, A forradalom után egy 
ideig nagyon csendes volt a Saint Lazar, 
majd ismét uj korszak kezdődött XIX. 

század második felében, amikor Páris egéé Február 12. 
szem nagy lett és a világvárosi bünözés let álarcos 

számára szükek voltak már a meglevő 
börtönök, Most ismét napirendre került a 
Saint Lazar, Lakói lettek az asszonyok, 
főleg az erkölcsileg megtévedt és uteai 
nők. Furcsa jelenetek játszódtak le a bör- 
tönben, egy Iván Bloch, egy Hawelcek El. 
lis tollára méltók. A Sain Lazar hör- 

tönnek valóságos erkölcsregényi irodal- ja Lipován. 
ma támadt, de egyben büntelőjogi irodal- Február ! 

Club bálja mea is, mert a züllött nők valósággal kor- 
lőben. rumpálták azokat a fogolynőket, skik más 

okokból kerültek oda. De a különös élet- 
könyv lapja még egyszer utóljára fordul, 
A világháboru alaét és a világhábora 
után itt voltak elzárva a kémgyanus asz- 
szonyok. Mata Hari, a csodaszép kémnő, 
akinek viselt dolgait a film is megöröki. 

tette, e zordon falak mögött készül a 
halálra misét is haligatott, mielőtt vér- 
padra indult, az apácák kápolnájában. 
Betegség, halál, vér, suttogták nyolcszáz 
éven át szakadatlanul ezek az édon falak, 
amelyek az idők foelyamán maguk is ned- 
vesek lettek, folydogálól mint a halálve- 
riték, rőtek, rózsdásak, mint a vér és fol- 
tosak, mint kihulló daganatok vigaszta- 
lan nyomai, Nyolcszázszor háromszázhat- 
vanöt nap, órák gyanánt csuszó percek 
borzalmas időtömegét hordozzál, ezek a 
falak, amelyeken helül csak a szenvedés, 
az örjitő kin és a halálfélelem lakott. 
Csoda, hogy szét nem robbantotta szikiátt 
a benne feszülő szakadatlan szenvedés. De 
amint minden véget ér, ugy mulásnak 
indul most a megpróbáltatások majdnem sSZ! 
ezer éves kinpadja is Lebhontják a csáká- 

bálja (Str 

Egyesület h 

Hilm). 

meg film). 

F 

házát 

a örgyérban 

alatti nagytermében, 
Febrnuár 12, A KAC etlátebálje a 

New-York termeiben, 

Február 12: Iparos bál Gataian 
Február 19, Magyar ifiusági bál a 1 

tehouse nagytermében. 
Február 18. A 

Február 20 Postatisztek bálja a Tsz 
Kaszinóban. 
Február 20, Bucurestii magyar diáb 

Február 26 A második kerület! Zene 
és Dalegylet farsangi mulatsága , a Tigyu. 
lui-utca 7. szám alatti Katolikus 

Vasárnap és héttfő 
Agolló mozi: Az elátkozost kincs (angel 

Capitol mozis Dijnyertes házaspár (né 

Tivoli-mozi: Önagysága második eme 
letről (román film). 

P. 
nyok tavaszra a kiapadhatatlan könnyek élvező 

; : 

nélkül odsadta a szükséges pénzt. 

O táncestól 

2. A Keatolikus Iijuság: E 
bálja Tiereutntes 7 

A kereskedelmi iskola héle 

19. A Caransebesi Turiszttkat 
a csransebesi zöldfa-vendég. 

Academiei 20) 

helyiségében, 

Mezi 
MOZIK MUSORA 

ÜZENETEK 
Metékegyenértéket a baszonz 
fizetni. Sok belyen azonbami 

ség önként megtériti 

Taxlra le adott, asszoni; 

akit mindcnki ezei 
A Dél! Hirlap eredetl regénye 

leta: KUBÁN ENDRE 
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-A fészkünkben vagyok, - válaszolta a féril, - 
amelynek te vagy a tündérkéje. 

Atölelték egymást és Alda ugy Vezette végle 
Kastermansi a lakáson. 

- EZ a hall, ez az ebédlő, ez a nappall, ez a há- 
lószoba, ez a fürdő, ez a konyha, ez pedig a mühely, 
magyarázta, amint egy-egy helyiségbe benyitoti. 

Amikor mindent végigjártak, a féril, aki edele 
hallgatott és nem kérdezőeködött, megszélalt: 

- Dréga, Jó vezetőm, most arra kérlek, kisérj vé- 
gig még egyezer s lakáson De vezese oda minden 
altóhoz és minden butordarabhoz, hogy tájékozédjem. 

És sorra megtapogatta a falakat, az ajtókat és a 
autorokat. Az ajtók mellett megkereste a villany- 
kapcsolót 

sstenkint vilagosságot akarok gyujtani neked, 

aki fénnyel árasztottad el a lelkemet, - moneta sok 

gyengédséggel 

Az első körseta után kérte Aldát, 

el a kerját. 
- Most már magam próbálom meg a tájékozó- 

dást, - jegyezte meg. 

Alda csendesen figyelte a lassan botorkáló vak 
embert, aki olyan vigyázva haladt, hogy egyetlen bu- 

tordarabba sem ütközött bele, mert az előre kinyuj- 

tott kezével mindia jókot kilapogata a számára sötét 

levegőben. : 

Alda örömmel allapította meg: 

hogy bocsássa 

uj lakásban, mint én, Charlee. 

Megkezdődött az uj élet 

Alda nem is vette észre, hogy ez az élet számára 
mennyire áldozatos, Szerelmes volt és a szerelmes 
lény nem vesz! észre sohasem, hogy párja kedvéért 
mi mindenről monea le, mi mindent áldoz fel Öröm 
mel és minden aggodalom nélkül tette, amit tett 

eegltett Köstermansnak a kefekészitésben és nem 
haragudott meg, ha az elelnte kinevette, vagy szell- 
den korholta az ügyetlenségeért, Viszont neki voltak 
ötletel, emelyeket a férfi szivesen elfogadott. Asz- 
szony velt, aklben cek izlés honolt és ez találékony- 
nyé tette. Kleszelt a kefék számára uj alakokat, uj al- 
szitéseket. Még elyan ketét is csináltak, amelynek 
hátéra kis tükör került. Az uj formáju keféket szivesen 
vették e Leuvre-áruházban, sőt a Printemps, amellyel 
Alda üzlet! összeköttetést létesitett, szintén jó árat 
fizetett azokért. Mert amióta ketten dolgoztak, meg- 
növekedett a termelés, amelynek uj placot kellett 
keresni 

A kész éru értékesitését az uj helyzetben is Alda 
végezte. Ez természetesen az általa bevezetett rend- 
ezer szerint történt, vagyis Kastermansnek több pénzt 

edott át, mint amennyit az áruházban tulajdonképpen 

kapott. 

Egy kicsit meghökkent azonban, amikor együtt- 
lakásuk Idején először vette fel a pénzt a Louvreban. 
Honnan vegye a különbözetet? Ugyanis azt tette, 
hogy összeköltözésük első napján minden pénzét 

odaadta Kastermansnak: 

- Anyagi ügyekben a férfi rendelkezik. Nála 
van a pénz. Különben is megállapodtunk, hogy ház- 
tartásl és egyéb kladásainkat együttesen fedezzük. 

Ha pénzre lesz szükségem, akkor mele kérek tőled a 

közös kasszából. 

Nem is volt eddtie semmi bej. Valahányszor vala- 
mi kladés merült fel Alda kérésére Köstermene ezé [ 

amikor az ssszony a kefét elszállitotta. 
Csak akkor gondolkodott el smikor az áruert ke. 

polt szerény összeggel kilépett a louvre pénztár 
helyisegéből és megezokásához hiven önként is szá- 
melgatni kezdte, mennyi különbözetet kell hozzá- 
pótolnia. 

A számadással hamarosan keszen volt, azonban 
nem tudta, honnan vegye a pénzt. Irtózott volna an- 
nak a bevallásától, hogy eddig hazudott. Nem füllen- 
tése volt előtte szégyenletes hanem annak a be- 
ismerése 

Töprengések között haladt az utcán 
Mindentféle terv forgott az eszében Előszér erra 

gondolt, hogy elmegy barátnéjéhez, Madelonhoz és 
tőle kéri kölcsön a szükséges pénzt 

- Nem, ezt nem teszem meg. Mit gondoina felé- 
lem Madelon? El kellene neki mondanom, hogy mlért 
nincsen pénzem és mlért fordulok hozzá. Ezt nera 
akarom, 

Délre otthon kell 

ebédelni menjen. 

kötőórájára 

Nemcsek az órát tudta meg, hanem azt ie, hogy 
honnan szerez pénzt. 

- Mont de Pieté, - ötlött fel agyában a zálog- 
ház, - elmegyek a kegyelet hegyére, ott majc kapok 
pénzt az órámra. 

És elindult, hogy megkeresse a legközelebbi zá- 
logházat. Azonban mégsem Jutett el oda. 

Utközben ugyanis elhaladt a Credlt Lyonnalse in- 
tézete előtt, Ez a bank szokta kiflzetni havonta szá- 
mára az átutalt négyezer frankot. Nemrég levelet ir! 
haza és kérte, hogy járandóságát emeljék fel havi 
ezer frankkal 

lennie, hogy Kestermensszel 

Futó plllantást vetett srany kar- 



UJ ideiglenes vezetőségek a mun- 

kakamara megyel kirendeltségei élén. 

Rácó Spo ries emények mara 

vVASÁRNAPF, FEBRUÁR 6. 
élére Sporea Gligore Baulescu N., Tul- 

5 Bneuresti és Romania. 730 A 
e epol lugot 

ő zek kozvetttése. Reggeli torna, 
Hat ba rátság 0S 

eze ee 
rendeltség élér g Uceni 

Da rádióbiradó, egészségügyi és háztar- ; z . 
, 

anacsadó, 9.55: Ietentisztelet és pPré- es több edző mérk
őzést ] átsza nak Charga Vasilie, Ardelean Alexa mur 

180: Zenekari hangyerseny. 

kamarai tagokat nevezte ki. 

ás 18: Szórakoztató zene 1945. 
k 

lét inczene, 19.45: Hangverseny. 21.
20: Táne- 

ma Ccsa patain 
Megegyezés történt a lugoji

 textü- 

ne 22.10: Szórakoztató zene. 

gyár igazgatósága és munkásai kö- 

, BUDAPEST I 10.30.: Hirek, 11: Egyházi Ma, vasárnap már számos baráts
á- pata küzd félnégy órai kezdettel a zött. Megirtuk. hogy a lugoji textil- 

ane és szentbeszéd. A szentbeszédet sik gos mérkőzést játszanak csapataink. Galvani ellen, mig a Patria-pályán gyár kilencven munkása sztrájkba lé- 

de ze lke azz A Banatul-pályán délután félhárom délután félhárom órakor a Patria és Dett, mert a vállalat igazgatósága bér- 

ze ee ey 0. Egészség őrai kezdettel a Chinezul-Ilsa együ
t- Fortuna találkoznak, Hreidorfon a követeléseiket nem akarta teljesiteni. 

kalondárium, 15: Lemezek. lő: (az- tese a Rapid ellen játszik. A lila-ké- 
hazai csapat a III. kerületi FC csa 

Végül is megegyezés történt, melynek 

yi előadás, 16.45: Indulók. 17.15: Elő- kek előtt nehéz bajnoki szezon áll és patát látja vendégül. A Ripensia ma értelmében a munkások 770-0s eme- 

1745. Zongora, 18.10: Eose ezért szükség van minél jobb felké- Aradon vendégszerepel, ahol az Jést kaptak és biztositották nekik a 

azés 02 zg etálk szülésre. A Rapid elleni mérkőzés AMEFA együttese lesz azt ellenfel
e. heti 40 órás munkaidőt. Március 1

6-én 

, a. eondk munikal szép és nivós küzdelmet igér. Az E
lec Az aradi munkások az utóbbi évek- árgyalások kezdődnek uj kollektiv 

g he d 21. Szalonzenekar. 105: trica-pályán is érdekes meces lesz. hen mindig komoly ellenfelei a gerződés megkötése érdekében. 

él é ó ai 
Iri. i siá ak és igy ir s-sárgá 

... 1 14 

rek. 
Félnégy órai kezdettel az Eleetric

a a Ripensiának és igy a pirossál gá 
nak Olszágos mezőgazdasági leltá t ké 

DAPEST II. 12.40: Kamarazenemati- 
Jandarmi együttesével méri össze nehéz dolguk lesz, ha győzni aka

rnak. dnüvelésügyi mini 

: 19: Előadás, 19.30: Fel- ! TPnálvá T as / szitenek. A földmüvelésügyi minisz 

lő: Katonazene. 19: lóadás. 94 érejét. A RGMT-pályán a CAMT csa- - 

sás. 21: Hirek. 21.25: Lemezek. 

ter elrendelte, hogy azonnal kezdjék
 

HETFŐ, FEBRUÁR 7. 
. 

meg a mezőgazdasági üzemek leltá- 

R . AB.-LIGA MÁSODIK csoPoRT
JAÁNAK ország kérvime nagy zavart okozott, 

mert Anak felvételét. Hlhatározt. azonki- 

BUCURESTI 720: Ritmikus torna, ré UJABB NEGY BAJNOKI FORDULOJA a szövetség mindkét apanyoi szövetséget ezz edeéet 

óhiradó, reggeli hangverseny háztartáó 
A nemzeti B-liga tavaszi első két ka) vilvántarija és előállbat az s helvzett legy a hányzó e 

orvosi tanácsok, 13: Időjelzés, időláras neki fordulójának programját már kö- hogy a köztársasagi sSpanyolország is je- 
felszereléseket és eszközöket sürgősen 

urális hirek aport, vizállásjelentés. zöltük, Most nyilvánosságra hozták to- lentkezhet, ami már komoly bon
yodalmat pótolják. A hiányzó eszközöke

t a me- 

aa kizveté vábbi négy forduló sorsolását. 
A második okozna. A nemzeti spanyol sz

övetség ké- zőgazdasági kamarák szövets
ége szál- 

: Sporthireknek adása. 18.40 1 csoport nműsora: március 18: Tricolor- relmének elintézése ügyében a világbaij- 
a 

rak dőáarási műsora: s l 
: a ini um bizottságot ne- 

ti5: Hirek, időjárásjelentés, rádióhira
dó. CAMT, Staruinta-UDR, Prahova-CFR, nokság bizottsága február 17-én 

dönt. Htj A miniszteti . t 

80. Lemezek, 15: Hirek. 16.45: Előadás. Victoria-Rovine Grivita, Unirea Mv
V 

vez ki a mezőgazdasági gépe és esz 

Lemezek 19: Időszerü anyag. 1945: Muresul Március 20. Muresui-CAMT, MÁAJUSBAN LOVERSENY LESZ közöl elosztásának eszközlésére. 

ik Rádió-Komana: Lemezek Csak 
Bu UDR-CFR Simeria vita- VAROSUNKBAN 

Szigoru búntetést helyemek ilátásba 

esti: Mozart: Divertimento. 19.55: A prahova, Soumii-Unir
ea M. V. Tricolor- A lovassport szövetségének közgyülésén 

2 asök és kávésok részére, akil 

álloma yött felol As 20.10. Szó a M. ' 
azon vendéglősök és ávésok részere 

alloltas együtt felolvasás. 20.-10: Szó- Victoria, Aprilis 3: CAMT-UÚDN, CFR nmegállapitották a teljes versenynaptárt. em bocsátják el zsidó pincéreiket, Bu- 

oztató zene. 21: Felolvasás. 21.15: Le- Simerla-Somil, Prahova staruin
ta, Vic- Hszerint az első lovasverseny az 

idén má- eurestiből jelentik: Számos vendé
glős, ké. 

jus 8-án Sighisoaran-Segesvárott lesz vés és bodegás nem vette figyelembe a 

zek. 21.40: Beethoven: Hegedü és
 zontoria-Muresul, Unirea M. V.-Rovine 

CAMT-Prahova mig Timisoara-Temesvárott m
ájus 21-én munkaügyi minisztérium rend

elkezését a 

aszonáta, 22.10; Nanescu Nana énekel. Grivita Amprilis 10. 

2240: Vendéglői zene. 23: Szó- 
UDR-Tricolor, Scimii-Vietori

a, Rovine rendeznek lovasversenyeket. 
mlégipari munkások etnikai 

ere dote tár- 

zele. 
Grivita-OR Simeria Muresul-Starnin- 

; tar 

BUDAPEST I, 7.45: llon a n 
. gyában. A munkaü nisztérium elha- 

l Hivek. 170 és 14 Felolas 
NEM RENDEZHET OLIMPIÁT 1e szigormman eljár és esetleg helyiséget 

Szergei orosz zenekara, A NEMZETI SPANYOLORSZÁG
 Kairóban március hónapban ös

szeül a et ikatja s esetleg 

.30s Hirek 1400; Zenekari hangvorseny LE AKARJA JÁTSZANI emzetközi olimpiai bizottság, amelyen a 

e to. tákfelóra it VILAGBAJNOKI szzjtEzoser toklói elmpiász ögyében fontos hatátot A vetések állása igen jó. A töldmű 

fokat hoznak Több európai állam indit- velésügyi miniszteriumhoz érkezebt 

16.25. Hlőadás. 19.25: A labdarugó világbajnokság 
bizottsága 

21 ek a e ardekes beadványt k
apott, A nemzeti Spa- ványt fos előterjeszteni, hogy mondják

 ki jelentések szerint az őszi vetéssel
 be- 

k 2115: Cigányzenekar muzsikál, nyolország futbaliszövetsége ugyanis be- hadviselő állam nem rendezhet olimpiá
t . 

1 .2240 Magyar tánclemezek. 
a a ás é ; : ..... vetett területek az elmu

lt évvel szem- 

: Hirek a gyar tánclemezek. jelentette, hogy le akarja játszani világ- és nem is vehet részt olimpiai ját
ékokon. kedé ua 

Beszélgetés. 28.20. Ravel emlékest. bajnoki selejtező mérkőzését és kérte, Az inditványt eddig Finnorszá
g, Syédor- ben 10 10 e0 emelke ést m

utatnak. 

z pae vánclemezek, 1.06: Hirek hogy határozzák meg a Romiánia elleni szág, Hollanáia, Belzinm és Svájc m
eg- A január havi fagy nem ártott, m

ert 

nere Ztől H-ig be- méerkőzés időpontját, A nemzeti Spa
nyol- ] bizottai irták alá. mezőket vastag hóréteg védte. A 

rólag müszaki okokból müso
rt nem ad. ........... 

...................
............... a e átana eteueeen e 

BECS 18.30: Hangverseny, 
20.25: Szóra- i 

vet ek állása kü sen a 

gyében sokkal jobb, mint februá
r ele- 

A talaj nedvesség- 

oztató zeme. 22.10: Hangverseny, 28.20: E] 

fánczene. 

jén lenni szokott. 

BELGRÁD. 18.35: Szórakoztató zene, 
i I tartalma kielégitő. 

........
. Lanyha a gabonapiat. A bánsági 

0.45. Hangverseny. 21: Opera. 

gabonapiacon a buza irányzata 
lanyha 

KEDD, FEBRUÁR :. 
" 

BUCURESTI. 7.30: Ri
tmikus torna, rá- 

, , 

: 

Háóhiradó, reggeli hangverseny, háztart
á- Z 0 CSO a leli é az áral je csökkentek, mig a korp

a 

L orvosi tanácsok. 18: Időjelzés,
 időjárás, 

aru megezilárdult A piaci árak
 a 

vetkezők: buza 76 kilós 480. 
buza 77 

nmlturális hirek, sport, vizállásjelentés. l dü kö s8 k , l ti ikk k 

3.10: Déli hangverseny közvetitése. Köz- e soren u özszüu ség e 1 Ci e kilós 490, buza 78 kilós 495, tengeri 

een: Sporthireknek adása. 13.40: Lemezek. 
oz0 z 40 takarmányarpa 380, ta 

5: Hirek, időjárásjelentés, rádióhiradó. 
1 l b ah 1 1 200, zab 440, takarmány p e 

4.30. Lemezek, 15: Hirek 16.45: Előadás. orga 01 0Za a a vaszi árpa 460, korpa mul armag 

lő: Üzenetek. 18.15: Lemezek. 19: Időszaki 
A pénzügyminisztéri 

80, kismalmi liszt a 30/70-es beosz- 

*4 anyas. 1940: Felolvasás 19.55: Alexan- pénzügyminisztétium rendeletet é a meey pretekturákkai az ol tásból 840 nagymalmi liszt 880 let 

rescn Nina hegedül. 2020: CGutzianu adott ki, amelynek értelmében a csóbbá telt parasztfonal eladási árait százkilónkint. A lőheremag 21 és a l- 

Emilia német dalokat ad elő. 
20.45: Csaj- Pénzügyigazgate goknak 

szigoruan Ezek az árak a jelenlegi nagykeres- s ent 

ezeitkor atettua sz e ellenőrizniök ekil, hogy a vilá itó kedelmi áraknál átlagban hét száza- a olyama Francia 

90 i ! ngor saj- elonyaol és a sót a korimány alb 
ánárfolyama. Er 

kovszkij: agare
a a0 

e által al olcsóbbak szövetkezeti mi ttotk , a 50-53, ango) 

p24j: Vendéglői zene 23: Szórakozt
ató ze- megállapitott olcsó álakon hozzák minisztérium az eladást a meg vő szö- font 1090-1120 dollát 198-202, belgas 

? 145-1.85, hol 

nmne 
forgalamba. A rendelet kijátszását vetkezeti raktárak révén bonyolitja -35, dinár 4-4.20, léva 

y UDAPEST I. 7.45: 
Torna, utána leme- szigoruan büntetik. A Capitala sze- le, azonkivül uj zövetkezeti 

atara- forint 10 alő zloty sa 4 n
emet má 

! zek. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasások, rint a konmány az árolcsóbbitó akció kat is létesit. A minisztérium fervei 38-48, osztrák sehilling 35-36, pengő 36 

37, cseh korona 6.20-6.40 

305: A rádió szalonzenekara, 13.80: kapesán erős kézzel fordul mindazon szerint az olesó parasztional mátr 

Hirek. 14.30: Cigás zsiká : ' A : 

gányzenekar muzsikál. gyárak ellen. amelyek nem hajlandók február folyamán forgalomba ke 

15.40 Hirek. 17.10: Asszonyak tanácsadó- ai 
" 

ja. 17.45. Hirek. 18: Bethlen Mária grófnő áraikat leszállitaninin. rülne. Tlewcedes:Ben 

csevegése. 18.30: Karének, 19.20: Előadás. A szövetkezeti minisztérium közöl- 
- 

19.50. Tréfás lemezek. 20.80: Pastdrale 
. 

szimtónia. Hangjáték 22: Ének. 22.85: Tart a lanyhaság a newyorki tő
zs- Valuták hivatalos árfolyama. (Az első a 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 
Hirek. 23: igá K iká 24: á 

dén. A newyorki tőzsdén az árletöré- 
sz ündre dr jazzzenekara játszik vé a é Francia írank 3.80-3.45, svájci frank 22.70 

05: Hirek. sek tovább tartanak. A legtöbb rész- 23.15, ango) fent 490-510, olasz lir 

BE , - 4 Ar 
a 

os. 18.30: Hangverseny. 20.40. Zene. vény olyan mélypontot ért el, anie- 5419, dollár 98.15-11015, belgas 16.65-17, 

ot hangverseny. 28.20: Le- lyen 1935 óta nem volt. Az utolsó tőzs- hollandi forint 54.30-55.30, csen korona 

.24. Tánczenmyvy Mdenapon, melyen a vezető részvények 345-3.51 Ezen valutákhoz még hozzá kl 

V BELGRÁD. 1905. Szorakoziató zene. / tek, számitani a harminenyolc százalékos pré- 

Hangverseny. 21.30: Filharmonikusok pontot vesztet , 1,000.000 da- minmo Gsztrák echilling 25-26.50, nen 

ssgversenye. rab részvény eserélt gazdát Igós850-s7.60, dinás 280-30!6: 



a állási keres 

Alkalmazás 

Lapkézbesitő 
felvétetik Jelentkezni Pátria hirlapiroda 

Lugoi. (701) 

Jólfőző szakácsnő 
jó bizonyitvánnyal szobaleány mellé azon- 
nalra felvétetik. Cira a kiadóban. (740) 

Temetkezési segélybiztositás 
szerzéséhez keresünk agilis, nagy ismeret- 
ségkörrel rendelkező hölgyeket és urakat. 
Ajánlatok a kiadóban adhatók le Exis- 

fencia" jeligére. (748) 

kerestetik azonnali alkalmazással a recasi 
teglagyárba, Ajánlatok az igazgatósághoz, 

(748) küldendők RecasaRékásra. 

Allást keres 
e Nevelőnönek 

menmne idősebb urinő szerény igények- 

kel, kisebb gyermekhez, vagy ujszülött- 
hőz, Leveleket „Családias bánásmód" jel- 
igére a kiadóba kérek. (718) 

Intelligens leány, 
feltétlenül megbizható, kis gyermek mellé 
sjánlkozik. Cimelket „Lelkiismeretes" jel- 
Egére a kiadóhivatalba kér, (755) 

ezerény igényekkel február 1ő-ére állást 
keres. Cim a kiadóban, (756) 

Ha szép akar lenmmi 
Használjon KOLKA-éle liliom- 
ftejkremet, liliom-tejszappant és 
hliompuderi három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszerlárban 
a Fekete Sasnoz' I, Piata l. C. Bratianu 

lakás 
Egyszobás 

ás lakást az L kerületben kere- 

sek Cieket a kiadóban kérem leadni. 

(602) 
Négyszobás 

mozi közelében május 1-re kiadó. Str. 
Aurel Cosma 7. (729) 

Családi villa, 
amelyben 4 és 2 szobás modern lakások 

vannak, azonnalra, esetleg május 1-r 
bérbe kerestetik. Kertes ház előnyben 

Hiadó.,, 
május L-re modern 2 és 8 szobás lakások. 

a el akar valamit adni 
a vásárolni akar valamit 
a lakást akar bérelni 
a lakást akar kiadni 
a buforozolt szobái keres 

lt hirdcini akar olcs 
ugy adjon rtele lapban egy apróhirdetést 
Az uj tarila mellett csaknem ingyen hirdethet! 

modern lakás kerthasznmálaital ag Apolle- 

az uj dijszab 

szó ára 7 lei, vastagabb betüvel kettő lel 
Aegelesébb apréhirdetés üz szólg 1s lel 

.... 

Kiadó 
egyszobás konyha, mellékhelyiseggel vilá- 

ges szuterénlakás, ugyanoit olajlesímé- 
nyek, iróasztal és egyéb butorok eladók. 
L, Str. Petru Carp 7, a Rózsakerttel szem- 
ben. (749) 

4 szobás 
lakás 2000 leilért fürdőszobával és mellék- 
helyiségekkel, parkirozott udvarban má- 
jüs i-re kiadó. III, St-. Feldioara 14 (734) 

Szép egyszobás 
udvari lakás olcsón kiadó villany, vizve- 
zeték, mosókonyhával, III, Piata Crucii 

2. (745) 

Kiadó 3 szobás 
földezintes utcai lakás, egy szoba külön- 
bejárattal, tiszta lakás, havi 1650 lei plus 
mellékilleték és 2 szobás udvari napos, 

csinos lakás 1250 lei mellékilletékkel IV. 

Str, Müller Guttenbrunn 8. (746) 

Medern 
4 szobás, vagy 3 szoba hallos lakást kere- 

eek május lre lehetőleg villanegyedben. 
Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérek 
„Komfort? jeligére, (747) 

Lakást keresek 

az első kerületben központi fekvésü ház 
első emeleten öt-hat szobás világos lakást, 
lehetőleg március elsejére, Ajánlatok Al 
landó bérlő" jeligére a kiadóhivatalba. 

I Adás-vélel 
Sokszorositó gépet 

megvételne kerssek Friedrich IV., Str. 
Vespaslan 11. Telefon 951. (730) 

Eladó 

Oreován léggyógyhely központban, tágas 
családi ház parkirozott udvarral, gyümöl- 
csőssel. Nyugdijasnak való Szokoly ta- 
nárnő, Orsova, Str. Traján 84. (698) 

ás mellett ap 
a férjhez akar menni 
a meg akar nősülni 
a házat akar venni 
a házat akar eladni 
a levelezni akar 
a alkalmazottat keres 

ón credményesen, 

róhirdciéseimket? 
A közönség kényelme érdekében apró- 
hirdetéseket a következő helyeken is 

fel lehet adni: 

Második kerület: Tamászirafik, Diaja Badea 
Cárjan 8 - Kardos-rafik, Diaja Traian 
(szerb templom melleng) - 
Calea Dorobanilor 2 

Grészeírank, 

u 
Harmadik kerülets Helfenbeinelrank, Biaja u 
Lahovan m 

Negyedik kerület: IMarchairafik, Diara Kuni 
Négrádyetrafik, Tiveli-mozi mellett Olaiu 
tafik, Piaja Dragalinaó - 
Bulev. Carol 54 

Vitlek-rank, 

Telefonckat 

használt, de jókarban lévőt, házi telefon- 
nak keresünk. Friedrich gépgyár, Telefon 

Mehalas Baschan! József vegyeskereskedés, 
S. Horia 18 

az 1. kerület, Bul. Cetatii 1. számu ház 
volt Froseh-vendéglő). Bővebbet Alapitv 

Reslaurantilorsi Hotelierilor 
Vendeglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA 1, Sirada Caruso 3 

gjelenilk ind Ott 

kell legyen mindep vendégiparos 

asztalán. 

ombaton 

Csukott Ford autó, 

használt, de kifogástalan állapotban, el- 
adó. Friedrich gépgyár. Telefon 950, (700) 

Eladó 

egy ismétlő nagy szabóvarrógép II, Piata 

Sarmisegetuza 5. Dégel, (788) 

Bécsi zongorámat 

eladnám, vagy pianinóval becserélném. 
III, 8tr. Brancoveanu 12, földezint 4, (797) 

Népies mintáju tálcák 
és mas tárgyak állandóan kaphatók és 
rendelhetők kiadóhivatalunkban és Ja- 

chan könyvkereskedésben, I. Bánáti 
Bankegyesület-palota (szinház mellett). 

fTelefon 17-85. 

Modern kertiházat 

egy vagy kétszobásat a III, vagy IV. ke- 
rületben lehetőleg külön kijárattal, meg- 

vételre keresek. Részletes ajánlatokat 

„Készpénz" jeligére a kiadóba, (744) 

Gyermekkocsi. 

modern, használt, 1500 leiért eladó, III. 

Str. Memorandului 100. (750) 

bálj 
.... 

Magyar 
ifjúsági egyletek 

a WHITEHOUSE 
nagytermében 

Február 

19. 

Február 

19. 1 

050 (699) nyi Pénztárnál I, Sr, Lonovici 4 (7 

Az ország egyetlen vendéglátó Hladó jutányos áron ipari SZAKUAPJA a egy antik berakásos szalon, egy parasz Gazetia szoba, egy fehér leányszoba, egy zongo 
Anheuer-téle pénzszekrény, Cin 

t Strada Motilor (Dobos-fé 
optikai üzlettel szemben), 

8 emzepens 

Különféle 

Imébe! 
Gyöngyös párta kölcsön vagy megvétel: 
kedvező ár mellett kapható Cim: Timi 
ra I, Bulevardul Carmen Sylva 18. (4512 

Magyar leányok figye 

Hrabovszki Judit 
sia pierdut buletinul rosu, gasitorul es 
rugat a-1 preda politiei. í 

BiTELES FOoTASOKAT / 
romá magyar. német, francia. ango 
olasz szerb. csen és rosz nyelven, 
továbbá mindennemü iratok (kérvé 
nyek, levelek, szerződések bizonyit 
ványok stb.) leirását géppel, olesón 
gyorsan és pontosan vállal: elsőrangu 

munkaertőktől támogatva. 
N. MAGDU 

román nyelv- és gyorsuótanár, Eueu- 
resti és Timisoara városok volt első 
forditója.Timisoara I.. Piata Bratianu 

2. szám (Kraverrel szemben) 

s (Pelle gríniyívóterem 
3 zzmz 

lantolyam lérhak, nők és gyermekekk 
számára, Gyermekeket 8 éves kortól 
felfelé tanitok a legszebb sportágra a 
legmodernebb pedagógia elvei alapján 

Nyitva 3-9 óra közöti. 

L, kerület, Piata Lenau 3 sz, 

Nyomatolt a Hunyadrayomda körlorgógépén Timisoara I, Piaja Lenau 3. 


